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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

 

A 2011-es év vízválasztó volt a Hagyományok Háza működésében. A már „menetrendszerű” 

év eleji zárolás az intézményt ismét nehéz helyzetbe hozta, melyet kitartó kommunikációval – 

amelyben fő szerepet játszott munkánk kiemelt fontossága – minisztériumi segítséggel 

sikerült enyhítenünk. Ebben nagyot lendített rajtunk a Norvég Pályázatból az utólagos 

finanszírozás szabályai szerint elkésett, de nekünk a túlélést jelentő pénz. A 

Külügyminisztérium és a Balassi Intézet hathatós közreműködésével sikerült lezárnunk a 

norvég finanszírozású „Jövőnk öröksége” projektet, eljuttatnunk kiadványainkat a 400 

európai címre. A jubileumi év (60 éves Magyar Állami Népi Együttes, 10 éves Hagyományok 

Háza) megünneplését a miniszteri keret 10 milliós támogatása is segítette.  

Az intézmény az év második felében sem került jobb helyzetbe, hiszen az az ország 

konszolidációja érdekében hozott intézkedések (zárolások) alaposan behatárolták 

mozgásterünket. Mentességi kérelmeinkre egy alapos ellenőrzés után végül pozitív válasz 

érkezett, így év végére helyreállt a rend. Bevételi tervünket ebben az évben is példásan 

túlteljesítettük. Bevételeink belső struktúráján ugyanakkor érződik a válság, kiadványainkból 

származó bevételeink például jelentősen estek.  

Az intézmény szellemiségét a konok és elkötelezett munkavégzés jellemzi, munkatársaink 

esetenként messze munkaköri feladataik fölött teljesítenek, miközben munkabérük és 

munkakörülményeik jelentősen elmaradnak a tárca egyéb nemzeti intézményeitől. 

Székhelyünk, a Budai Vigadó belső fizikai állapota, dacára a szépen felújított külsőnek, 

leromlott. Elektromos, gépészeti rendszereink a ’70-es évek óta szolgálnak nagyobb felújítás 

nélkül, imáinkkal kísérve, mert ha elromlanának, semmilyen felújítási vagy beruházási 

keretünk nem lenne pótlásukra. Informatikai rendszereink, gépeink elavultak, és bár nagyon 

vigyázunk rájuk, folyamatosan romlanak, jóllehet nagy szükségünk van rájuk, hiszen az 

intézményben több mint száz számítógép dolgozik. 

Nehéz helyzetünkben nem maradt más, csak a remény, hogy további kitartó munkával, ahogy 

az ország állapota javul, úgy az általunk elvégzett tevékenység is szélesíthető, kiteljesíthető 

lesz, megbecsülése javul. 

Az ünnepi év ugyanakkor néhány alapvető felismeréssel is gazdagított bennünket. A 

társadalmi visszajelzések megerősítették bennünk munkánk fontosságába vetett hitünket. 

Látva az élő paraszti kultúra végleges visszaszorulását és pusztulását, mind többen ismerjük 

fel, hogy ha nem lenne a Hagyományok Háza és a vele vállvetve dolgozó, a 

táncházmozgalomba gyökerezett civil szervezetek, senki nem éltetné tovább nemzeti 

kultúránknak ezt az oly fontos szegmensét. A másik nagyon fontos felismerés pedig az, hogy 

a jelenlegi kulturális finanszírozási modell recseg-ropog, világosan látszik, hogy a régi 

formájában nem fenntartható. A változások egy részét a Minisztérium felé már 

kezdeményeztük, és ha megtisztelnek bennünket továbbra is, tapasztalatainkkal szívesen részt 

veszünk az átalakítás modellezésében és bevezetésében. 

 

Beszámolónkat szervezeti egységenkénti bontásban nyújtjuk be jóváhagyásra. 
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FŐIGAZGATÓSÁG 

 

2011-ben a Hagyományok Háza tizedik, a Magyar Állami Népi Együttes pedig fennállásának 

hatvanadik évfordulóját ünnepelte, ennek szellemében szerveztük programjainkat, 

rendezvényeinket a szokásos, immár hagyományosnak mondható tevékenységeinken túl. 

A kettős jubileum jegyében több sorozatot rendeztünk. A „60-10” ünnepi bérlet keretében 

meghívtuk az elmúlt 10 évben a Hagyományok Házában megfordult jelentősebb előadókat, 

hogy együtt ünnepeljünk – vendégünk volt a pozsonyi Ifjú Szívek Táncszínház, Berecz 

András, a Honvéd Táncszínház, a Duna Művészegyüttes és a Hargita Nemzeti Székely Népi 

Együttes, az Alba Regia Táncegyüttes és a Bihari János Táncegyüttes. A Virágok 

vetélkedése koncertsorozatban pedig többek között a Sebő Együttes, Szalóki Ági, a Dresch 

Quartet, Borbély Mihály, a Csík zenekar és Lovasi András, Enyedi Ágnes, Ferenczi György 

és a Rackajam, a Kádár István Vonósnégyes, a Fonott Zene és a Söndörgő együttes 

segítségével mutattuk be a népzene világzenei, jazz, blues, rock és komolyzenei kapcsolatait. 

Népzenei és néptáncos értékeinket bemutató, Almárium című sorozatunkban idéntől a 

jubileumi év tiszteletére a Magyar Állami Népi Együttes is bekapcsolódott, 3 műsorával vett 

részt a sorozatban. A tárak közötti együttműködés sikerét jelzi, hogy az együttes 2012-től is 

részt vesz a sorozatban. 

Két előadásból álló új bérletünk, az „Uzsonna” célja, hogy elsősorban az iskolás 

korosztálynak mutassuk be a Magyar Állami Népi Együttes táncelőadásait. Különlegessége, 

hogy az előadásokhoz kapcsolódóan lehetőség nyílik egy rövid beszélgetésre is az alkotókkal. 

Szeptemberben ismét meghirdettük Táncról Táncra szabadbérletünket a Magyar Állami 

Együttes előadásaiból és tavasszal és ősszel is meghirdettük Dél-után sorozatunkat, amely 

telt házzal működik. 

Új programként szerveztük meg a Hagyományok Háza nyílt hetét szeptember elején. Ennek 

folyamán a közművelődési év indításakor különböző célcsoportoknak szóló programokkal 

hívtuk fel a széles közönség figyelmét a néphagyomány mai hasznosításának, megélésének 

módjaira, a Hagyományok Háza tevékenységeire. Nyílt hetünk programjaira több mint 1500-

an voltak kíváncsiak. A nyílt hét idejére készült el a 10 éves Hagyományok Háza létrejöttét 

és eddigi tevékenységeit és eredményeit bemutató fotó- és dokumentumkiállítás. 

A Hagyományok Háza 2011 tavaszán hirdette meg önkéntes programját, hiszen idén volt az 

Önkéntesség Éve. A kezdeményezést nem várt érdeklődés övezte, mostanra több mint 40 

önkéntes segíti a ház munkáját, többek között a színpadi programok zavartalan lebonyolítását, 

illetve a nagyobb rendezvényeken (a nyílt héten és az év végi ünnepváró kiadványvásáron) 

nyújtanak segítséget. 

2011-ben fejeztük be az EGT és a Norvég Finanszírozási Mechanizmusok támogatásával 

megvalósuló Jövőnk Öröksége projektet: ennek legnagyobb eredménye, hogy a megjelent 

50 CD-ből álló sorozatból, amely az Utolsó Óra projekt keretében a Kárpát-medencében 

gyűjtött népzenei anyag válogatása, továbbá a hét oktató-ismeretterjesztő kiadványból 400-

400 darabot hazai és európai könyvtáraknak, oktatási intézményeknek juttattunk el. 

A Hagyományok Háza és a Magyar Állami Népi Együttes az idei Budapesti Tavaszi 

Fesztivál programjában két műsorral is jelen volt. A Thália Színházban került sor az együttes 

60 év című ünnepi műsorának bemutatására, míg a Hagyományok Háza koncerthelyszínként 

is debütált a nagy múltú fesztivál helyszínei között, itt a Liszt-év tiszteletére mutattuk be 

Zsoldos Bálint közreműködésével a Magyar Állami Népi Együttes Liszt Ferencz Pest-Budán 

című koncertjét. 

Augusztusban ünnepélyes keretek között került sor a Mesterségek Ünnepe főszínpadán a 

Hagyományok Háza társszervezésében a Népművészet Mestere díjak átadására, és az ehhez 

kapcsolódó gálaműsorra.  

Folytatódott a Hagyományok Háza befogadó színházi és táncszínházi működése, melynek 

folyamán több saját szervezésű előadást és vendégprodukciót tekinthettek meg a látogatók. A 
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Magyar Állami Népi Együttes műsorait és az idegenforgalmi műsorokat nem számítva 20 

színpadi előadást bonyolítottunk le, ebből 15 saját szervezésű, 5 pedig együttműködés 

keretében valósult meg. A székházas saját szervezésű előadásokból befolyó bevétel 

megközelítette a 18 millió forintot, amelyből a Magyar Állami Népi Együttes előadásai és a 

Hungária Koncert Kft. által szervezett előadások együttes bevétele több mint 13 millió. Az 

előadásokon összesen több mint 14 és félezer néző vett részt.  

A Hungária Koncert Kft.-vel együttműködve az esti folklórműsorokat az idegenforgalmi 

szezonban továbbra is megszerveztük, idén 14 alkalommal szerepelt amatőr együttes, 24-szer 

a Magyar Állami Népi Együttes. 

Terembérletre 198 alkalommal került sor, a színházterem, a hátsó balett-terem és a 

közösségi terem kiadásával, ez a tevékenység összesen 10.200.000 Ft bevétellel járt.  

Személyi változások: 2011 elejétől nincsen grafikusi pozíció a menedzsmentben, ami 

megnehezítette a marketingtevékenységet. Az eddig 8 órás sajtós pozíció az év folyamán 4 

órásra csökkent. Az év második felében rendszeresen fogadtunk önkénteseket és 

gyakornokokat a főigazgatóságon (ELTE PPK Neveléstudományi Intézet Andragógia 

Tanszék, Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar Szociológia Tanszék), 

akik a főigazgatóság által szervezett nagyobb rendezvényeken is segítettek.  

 

SZÍNPADI RENDEZVÉNYEK 

 

Táncról Táncra szabadbérlet a Magyar Állami Népi Együttes műsoraiból 2011/2012: 

 2011. szeptember 23., péntek: Magyar Állami Népi Együttes: 60 év 

 2011. október 27., csütörtök: Magyar Állami Népi Együttes: Édeskeserű 

 2011. december 15., csütörtök: Magyar Állami Népi Együttes: Ecseri lakodalmas 

és Álomidő (részlet) gálaest 

 2012. február 10., péntek: Magyar Állami Népi Együttes: Naplegenda 

 2012. március 23., péntek: Magyar Állami Népi Együttes: Magam járom 

 2012. április 20., péntek: Magyar Állami Népi Együttes: Az örök Kalotaszeg 

 2012. május 18., péntek: Magyar Állami Népi Együttes: Magyar rapszódia 

 

2010/2011-es Táncról táncra bérlet 2011-es előadásai: 

 2011. február 12., szombat: Táncos magyarok 

 2011. március 11., péntek: Verbunkos 

 2011. április 16., szombat: Az örök Kalotaszeg 

 2011. május 13., péntek: Földön apám fia volnék 

 

Dél-után sorozat 

A szerda délutánonként az elsősorban nyugdíjas közönséget megcélzó sorozatunk ma már 

egyike legsikeresebb, legkeresettebb bérleteinknek. Tavaszi és őszi sorozatunk is 

gyakorlatilag telt házas volt. 

7. sorozat (2011 tavasz): 

 március 2. Kincses Felvidék 

 április 6. zenekari koncert 

 május 11. „60 év” 

8. sorozat (2011 ősz): 

 szeptember 14.: Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes: Örökség 

 október 19.: Magyar Állami Népi Együttes: Táncos magyarok 

 november 23.: Magyar Állami Népi Együttes: Utak 
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Uzsonna-bérlet 

A Dél-után sorozat nagy sikerére való tekintettel, ősszel ugyanebben a konstrukcióban, 

hétköznap délután, elsősorban az iskolás korosztályt megcélozva hirdettük meg kétalkalmas 

táncos bérletünket. Az előadások után a diákoknak szakmai beszélgetésen vehettek részt az 

alkotókkal. 

 október 20.: Magyar Állami Népi Együttes: Táncos magyarok 

 november 24.: Magyar Állami Népi Együttes: Utak 

 

Jubileumi sorozatok: 

 „60-10” ünnepi bérlet – A 60 éves Magyar Állami Népi Együttes és a 10 éves HH 

köszöntése 

január 22.: Ifjú Szívek Táncszínház: Az ördög tánca 

április 8.: Berecz András: Háry-emlékest 

június 3. Honvéd Táncszínház és Duna Művészegyüttes műsora 

szeptember 14.: Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes: Örökség 

október 22.: Vásárhelyi László Táncszínpad: az Alba Regia Táncegyüttes és a Bihari 

János Táncegyüttes műsora 

november 25.: Magyar Állami Népi Együttes: 60 év 

A sorozat házigazdája: Mihályi Gábor 

 

 Virágok vetélkedése koncertsorozat 

A koncertsorozat egyszerre mutatta be a tradíciót, a gyökereket, demonstrálva a fellépő 

művészek, zenekarok elhivatottságát, tehetségét, stílusismeretét, hagyományos kultúránk 

iránti tiszteletét, és az erre a tudásra épülő új „hajtásokat”, a népzene, világzene, jazz, blues, 

komolyzene kapcsolódási pontjait. 

Népzene historikus zene –március 3. 

meghívott előadók: Bognár Szilvia, Sebő Együttes, Kátai Zoltán 

Népzene és jazz – március 30. 

meghívott előadók: Szalóki Ágnes, Dresch Quartet, Borbély Mihály 

Népzene és rock – május 19. 

meghívott előadók: Csík zenekar, Lovasi András, Pál István Szalonna 

Népzene és blues – szeptember 30. 

meghívott előadók: Blues Projekt (Enyedi Ágnes, Both Miklós, Pál István Szalonna, 

Kelemen László, Doór Róbert, Balogh Kálmán), Ferenczi György és Rackajam 

Népzene és komolyzene – november 10. 

meghívott előadók: Kádár vonósnégyes, Vizeli Balázs, Djerdj Tímea 

Népzene és népzene – december 8. 

Meghívott előadók: Söndörgő, Magyar Állami Népi Együttes zenekara 

A sorozat háziasszonya: Herczku Ágnes 

 

 JUBILEUMI ALMÁRIUM – Népzenei és néptáncos értékeink 

Népzenei és néptáncos értékeinket bemutató sorozatunkban olyan együttesek műsorai 

láthatók, amelyek hagyományőrző csoportokkal tartanak fenn szakmai kapcsolatot, velük 

közös munkát folytatnak. Az előadások alkalmával megismerhetjük az adatközlő mestereket 

is, akiket arról faggatunk, számukra miben rejlik a hagyomány éltető ereje. A jubileumi évben 

a Magyar Állami Népi Együttes műsoraiból is válogattunk a sorozatba. A főigazgatóság a 

sorozat programjának összeállításában, promotálásában, jegyértékesítésében és 

közönségszervezésében vesz részt. 

február 5., 17 óra: Gödöllő Táncegyüttes és a Veresegyházi Népi Együttes: Téli 

népszokások 

április 9., 17 óra: Magyar Állami Népi Együttes: Édeskeserű  
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május 21., 17 óra: Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes: „Mesés kelet” 

október 15.: Magyar Állami Népi Együttes: Az örök Kalotaszeg 

november 19.: Iglice Táncegyüttes: „El kell menni katonának…” 

december 10.: Magyar Állami Népi Együttes: Bartók Trilógia I.: Kincses Felvidék 

A sorozat házigazdája: Agócs Gergely 

 

Önállóan (nem bérletben) értékesített előadások: 

 Magyar Állami Népi Együttes zenekara: Liszt Ferencz Pest-Budán (A Budapesti 

Tavaszi Fesztivál együttműködésben) (március 24., 19:30) 

 december 16.: MÁNE baráti találkozó: jubileumi évzáró gála  

 

Határon túli magyar táncegyüttesek produkciói: 

 Ifjú Szívek Táncszínház: Az ördög tánca (január 22.) – 60-10 bérlet előadása 

 Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes: Örökség (szeptember 14., 2 előadás) – 

Dél-után, 60-10 bérlet előadásai 

 Háromszék Táncegyüttes - Heveder Zenekar: Száz évig (november 29.) 

 

Együttműködésben megvalósuló előadások: 

 Fáklya Horvát Művészegyüttes - Hódolat Liszt Ferencnek – április 10. 

 Folkbeats - Népzenei és világzenei középdöntők – május 1., 8. 

 Kárpát-medence határok nélkül – a X. Pomázi Magyar Vár Tábor gálaműsora – július 

22. 

 Fáklya Horvát Művészegyüttes és a Tabán Szerb Néptáncegyüttes - „Együtt és 

egyedül” – november 26. 

 Rendszeres folklórműsorok az idegenforgalmi szezonban a Hungária Koncert Kft.-vel 

közös szervezésben. Ennek keretében a Magyar Állami Népi Együttes 25 előadást 

adott, a Magyar virtus – Hungarian spirit címmel elindított együttműködés 

keretében pedig amatőr együttesek 14 előadást tartottak. A Hagyományok Háza 

meghívásos pályázat során választott ki négy együttest (Bihari János Táncegyüttes, 

Bem Táncegyüttes, Angyalföldi Vadrózsa Táncegyüttes, Budapest Főváros Bartók 

Táncegyüttes), amely egészestés folklórműsorát bemutathatta. A fellépő együtteseket 

a Magyar Állami Népi Együttes zenekara kísérte.  

 

Befogadott folklórműsorok és koncertek (szakmai áras terembérletek): 

A Hagyományok Háza szívesen fogadja be szakmai áron színháztermébe a profiljába illő 

produkciókat, így folklórműsorokat, hazai amatőr táncegyüttesek műsorait. 

 2011. január 8., 9., 10., 11. Csillagszemű Táncegyüttes – gálaműsorok  

 2011. január 14.: Babszem Egyesület – gálaműsor 

 2011. március 26., 27.  30 éves a budapesti Kincső Néptáncegyüttes – gálaműsor 

 2011. április 11., 12., 13., 14., 17. Csillagszemű Táncegyüttes – gálaműsorok  

 2011. április 18. Belgrádi Egyetem vegyeskara – Razglednicák c. koncertje  

 2011. április 30. Szőttes Kamara Néptáncegyüttes – „Bár emlékezete maradjon 

meg” c. előadása  

 2011. május 23. Budapest Főváros Bartók Táncegyüttes Évadzáró műsora 

 2011. június 3. Fóti Népművészeti Szakközép-, Szakiskola és Gimnázium – 

táncvizsga 

 2011. június 5. Bartók Táncegyüttes Évadzáró műsora 

 2011. június 13. Törekvés Táncegyüttes előadása 

 2011. december 3. A Kincső Táncegyüttes évzáró műsora 

 2011. december 9. A Százszorszép Táncegyüttes év végi gálaműsora 

 2011. december 18. Corvinus Közgáz Néptáncegyüttes – Évzáró gálaműsor 
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 2011. december 19., 21. A Cédrus Táncegyüttes hagyományos év végi műsora 

 2011. december 17. A Bem Folklór Egyesület – „Aranycsitkók nyomában…” c. 

karácsonyi műsora 

 

Egyéb táncművészeti produkciók: 

 Botafogó Táncegyüttes: SAKK – táncjáték c. előadásai (2011. január 15., február 

18.) 

 A Hungária Koncert Kft. Szervezésében a Rajkó Művészegyüttes műsora (2011. 

május 6. 17. 24. 26. 29., június 10., július 19. 21. 26., augusztus 2. 4. 18., 

szeptember 16., október 7. 14., november 5.) illetve a Duna Szimfonikusok  

koncertje ( 2011. május 14.) és a Duna Művészegyüttes előadása (2011. 

szeptember 28.) 

 

Az intézmény jó kapcsolatokat ápol a vele egy épületben működő Magyar Művelődési 

Intézmény – Képzőművészeti Lektorátussal. Kölcsönösen segítjük egymás programjait a 

helyszínek rendelkezésre bocsátásával. A Hagyományok Háza színháztermében idén a 

következő MMI-KL-es programok valósultak meg: 

 Kulturális azonosság és különbözőség Európában - országos közművelődési 

konferenciát (2011. február 9.) 

  „e-Kultúra Konferencia” (2011. június 8.) 

 Kulturális Örökség Napjai - Kultúrházak éjjel-nappal (2011. szeptember 17-18.) 

 ART? Használ! – művészeti konferencia (2011. november 30.) 

 Nemzetiségi Gála 2011 (2011. december 11.) 

 

Egyéb terembérletek 

 2011. március 11. Szent Benedek Ált. Iskola és Két Tanítási Nyelvű Gimnázium – 

gálaműsor nemzeti ünnep tiszteletére 

 2011. március 26. II. Országos Géniusz Tehetségnap – Magyar Tehetségsegítő 

Szervezetek Szövetsége 

 2011. április 15. Sivasakti Kalánanda Táncszínház – Indiai Táncképek c. előadása 

 2011. április 22. Pentaton Koncert- és Művészügynökség – filmforgatás 

 2011. május 14. Hungária Koncert Kft. – Duna Szimfonikusok koncert 

 2011. május 22. Fiatal táncos alkotó tehetségek bemutató színpada – a Magyar 

Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége és a Magyar Táncművészeti Főiskola 

közös rendezvénye 

 2011. július 5. Egészség Tv Kft. – „Te vagy a jövő” c. jótékonysági gálaműsor 

megvalósítása 

 2011. augusztus 29. Sivasakti Kalánanda Táncszínház – Indiai Táncképek c. 

előadása 

 2011. szeptember 24. Bolgár Est – táncelőadás és összművészet Bulgáriából 

 2011. december 4. EZ AZ! – Művészeti Találkozó – Magyar Művészetoktatásért 

Országos Szakmai Szervezet és a Tehetségpontok Művészeti Tagozata 

 2011. december 15. NAV N GO Kft. – szakmai konferencia 

 

EGYÉB RENDEZVÉNYEK: 

 Idén ötödszörre rendeztük meg a Hagyományok Háza egésznapos ünnepváró 

kiadvány- és kézműves vásárát. 10-től este 6 óráig népzenei CD-ket, táncos DVD-

ket, módszertani kiadványokat, szakkönyveket kínáltunk hatalmas kedvezménnyel. 

Idén is meg lehetett csodálni és vásárolni az általunk meghívott népi iparművészek, 

kézművesek szemet gyönyörködtető portékáit. A gyermekeket 12-től 16 óráig 
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kézműveskedésre, 17 órától aprók táncába vártuk. A kiadvány-értékesítésből származó 

bevétel ezen a napon 654.680 Ft volt.  

 Nyílt hét: 2011. szeptember 12-18. 

A közművelődési év indulásakor egy hétbe sűrítettük azokat a programokat, 

amelyekkel a 10 éve működő Hagyományok Háza sokszínű tevékenységeit a 

különböző célcsoportoknak bemutathattuk. A nyílt hét alkalmával a néphagyomány 

mai hasznosításának, megélésének módjaira igyekeztünk a széles közönség figyelmét 

felhívni. Ekkor nyitottuk meg Sebő Ferenc és a Magyar Állami Népi Együttes 

zenekarának közreműködésével a 10 éves a Hagyományok Háza című kiállítást, többi 

kiállításunk pedig (így a Magyar Népi Iparművészeti Múzeum is) ingyenesen volt látogatható. 
Először rendeztünk nyílt próbát és jelmeztárbejárást a Magyar Állami Népi 

Együttesnél. Ezen a hétvégén került sor a Kulturális Örökség Napjai – Kultúrházak 

éjjel nappal rendezvényére is, amelybe idén is bekapcsolódtunk. Mint ahogy az elmúlt 

években, most is a Magyar Művelődési Intézettel közösen mutattuk be az épületet és a két 

intézményt. Az épület-vezetéseken kívül tárlatvezetést rendeztünk a Magyar Népi 

Iparművészeti Múzeumban, viselet- és jelmezbemutatót, valamint mesemondást nemcsak 

gyerekeknek. 

 Rendhagyó Utolsó Óra táncház  

A Jövőnk öröksége XX→XXI projekt keretén belül márciusban rendhagyó táncházat 

szerveztünk hagyományőrző vendégek közreműködésével a Fonó Budai Zeneházban a 

Jövőnk öröksége XX→XXI. projekt zárórendezvényeként. 

 Népművészet Mestere díjátadó gála 

Augusztus 19-én a Mesterségek Ünnepe keretén belül ünnepélyes díjátadót és 

gálaműsort rendeztünk a Népművészet Mestere díjátadása kapcsán. A díjakat a 

nemzeti kulturális örökség minisztere adta át. 

 XXIV. Kecskeméti Népzenei Találkozó 

A rendezvény negyvennégy éves története alatt a magyarországi népzenei mozgalom 

különféle szereplőinek találkozójaként funkcionált. A Találkozók intézményi 

háttérbázisát képező kecskeméti Erdei Ferenc Művelődési Központ dolgozói 2007-ben 

új szakmai irányt kívántak adni rendezvényüknek, ezért megkeresték a Hagyományok 

Házát azzal, hogy intézményünk vállalja Kecskeméti Népzenei Találkozó szakmai 

védnökségét, valamint, hogy tevőleg is együttműködjön a rendezvény 

megszervezésében és lebonyolításában. A 2007-ben és 2009-ben sikeresen lezajlott 

fesztiválok után a kecskeméti szervezők ismét a Hagyományok Házát bízták meg a 

találkozó szakmai koordinálásával. 

A rendezvény 2011. szeptember 22-25. között zajlott, az alábbi programokkal:  

 szeptember 22., csütörtök: 

Rendhagyó népzenei órák Kecskemét város oktatási intézményeiben 

Gömörország – A műsor a népzene és az irodalom kapcsolatát mutatta be. 

Muzsikált a Fonó Zenekar. Közreműködtek: Tőzsér Árpád, Hizsnyai Zoltán és 

Szászi Zoltán költők. 

 szeptember 23., péntek 

 Rendhagyó népzenei órák Kecskemét város oktatási intézményeiben 

Hagyományőrző gálaműsor Kecskemét Főterén 

Táncház Muzsikál a Hegedűs Együttes 

 szeptember 24., szombat 

III. Kecskeméti Prímásverseny (l. a Folklór osztály beszámolójában) 

60 év – a Magyar Állami Népi Együttes ünnepi műsora a főtéren 

Táncház 

Közreműködnek a Magyar Állam Népi Együttes táncosai és zenekara  

 szeptember 25., vasárnap 
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 Játszóház: A játszóházban a tárgyalkotó népművészet és az egyes hagyományos, 

kézműves mesterségek anyagaival és technikáival ismerkedhettek meg a gyerekek 

és családtagjaik. 

 Pergő Együttes koncertje. Közreműködtek a Debreceni Népi Együttes táncosai 

Utána táncház 

 Hagyományok Háza kitelepülései: 

 Önálló Hagyományok Háza stand a XXX. Országos Táncháztalálkozó és 

Kirakodóvásáron (április 2-3.) 

 A Nemzeti Vágta rendezvényén kézműves programok, kiadványárusítás 

(szeptember 17-18). 

 Hagyományok Háza idén is részt vett a Mesterségek Ünnepén. 

Kiadványainkat a Fonóval közös standon árusítottuk. 

 A HHBK szervezésében került sor a Hagyományok Házát és a 

néphagyományokat népszerűsítő programok megvalósulására az Országos 

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállításon szeptemberben. A Magyar 

Állami Népi Együttes táncosai, zenészei és a folklór osztály munkatársai is 

tartottak ismeretterjesztő előadásokat.  

 

Jubileumi kiállítások 

A 60 éves Magyar Állami Népi Együttes és a 10 éves Hagyományok Háza: fotó- és 

dokumentumkiállítás  

Tánc-kép 

Dusa Gábor fotóművész számos fotót készített a 2011-ben 60 éves Magyar Állami Népi 

Együttes előadásain az elmúlt tíz évben – ezekből válogatott össze Mihályi Gábor művészeti 

vezetővel közösen egy kiállításra valót. A fotóművész válogatott képei a Samsung gyár 

támogatásának köszönhetően LCD-monitorokon meg is elevenedtek. A kiállítást láthatták a 

Thália Színházban, a Margitszigeten, a győri Táncbiennálén és a Bethlen Galériában is az 

érdeklődők az év folyamán. 

 

A 10 éves Hagyományok Háza jubileumi kiállítás 

A 10 éves intézmény történetét, tevékenységét és eredményeit bemutató fotó- és 

dokumentumkiállítást a nyílt héten nyitotta meg Sebő Ferenc volt szakmai igazgató és az év 

végéig volt megtekinthető a Hagyományok Háza kerengőjén. 

 

EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 

Civil szervezetekkel való kapcsolattartás: 

A Hagyományok Háza nagy hangsúlyt fektet arra, hogy a területen működő civil 

szervezeteket segítse, érdekeiket képviselje, programjaikat, kezdeményezéseiket támogassa. 

 Az intézmény kezdeményezésére 2009-ben létrejött Magyar Népművészeti 

Tanács (MANÉTA) folytatta munkáját 2011-ben is. A szakmát érintő fontosabb 

kérdésekről folyamatosan egyeztettek, közös javaslatokat dolgoztak ki a 

minisztérium részére. 

 A Hagyományok Háza 2011-ben is helyet adott az országos civil szervezetek 

szakmai programjainak, közgyűléseinek épületében. 

 Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesület 

A közhasznú egyesület 2011-ben meghaladta a 100-as taglétszámot. A tagoknak az 

egyesület külön szakmai és baráti programokat, klubestjein előadásokat, 

filmvetítéseket, vitaesteket szervez. Az egyesület elnöke dr. Halmos Béla. A 

Hagyományok Házával az egyesület 2011 őszén módosította együttműködési 

megállapodását, így változtak az egyesület tagjai által igénybe vehető kedvezmények 
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(innentől a tanfolyamok, szakkörök díjából nem jár kedvezmény, de a könyvtári 

beiratkozásnál igen). 

 A Hagyományok Háza és a Magyar Rádió 2009 nyara óta működik együtt 

annak érdekében, hogy a hagyományos Kárpát-medencei népzene ne szoruljon ki 

anyagi okok miatt a rádió műsorstruktúrájából. Az átalakítások utáni új struktúrában 

kezdeményeztük a hagyományos népzenei és a világzenei műsorok súlyának 

növelését, új műsorok bevezetését. Ez egyben azt is jelenti, hogy a korábbi 

együttműködést abban a formájában nem visszük tovább, bízunk újabb javaslataink 

elfogadásában. 

 

PÁLYÁZATAINK 

A kettős jubileumunk méltó megünnepléséhez kapcsolódó programjainkhoz több 

fórumnál is pályáztunk, melynek eredményeképpen az alábbi támogatásokat kaptuk: 

 A Magyar Állami Népi Együttes Időben című jubileumi kiadványának 

megjelenését a Magyar Népművészetért Alapítvány 500.000 Ft-tal, az NKA 

Táncművészeti Szakmai Kollégiuma pedig 1.500.000 Ft-tal támogatta. 

 Az NKA Miniszteri keret 10.000.000 Ft támogatást ítélt meg A Hagyományok 

Háza 10 éves, valamint a Magyar Állami Népi Együttes 60 éves fennállásának 

megünnepléséhez kapcsolódó programsorozat megrendezésére c. pályázatunkhoz. 

 Az NKA Zenei Szakmai Kollégiuma 300.000 Ft pénzbeli támogatást nyújtott a 

Virágok vetélkedése programsorozatunk 2012. őszi koncertjeinek megvalósítására. 

 

A Magyar Állami Népi Együttes előadásainak belföldi forgalmazásának, valamint turnéinak 

szervezését a főigazgatóságon bonyolítjuk. A fellépések és turnék finanszírozására 

rendszeresen pályázunk, mert az állami költségvetés ezt nem teszi lehetővé. 

Nemzeti Kulturális Alap – fejezeti kezelésű pályázat 

  A Magyar Állami Népi Együttes előadásainak 2011 júliusától 2012 március 

végéig való forgalmazásra 4.250.000 Ft-ot kaptunk. 

 A Magyar Állami Népi Együttes Válogatott folklórműsorának ausztriai és 

franciaországi bemutatására 1.500.000 Ft-ot ítéltek meg. 

 

Balassi Intézet (Nemzeti Évfordulók Irodája) 

Liszt Ferencz Pest-Budán – Hangversenykörút Magyarország városaiban című koncertünkhöz 

1.000.000 Ft támogatást kaptunk. 

 

Pénzügyi lebonyolítóként 4 határon túli szervezet 5 programjának megvalósítását segítettük 

elő. 

 

PR-ÉS MARKETINGTEVÉKENYSÉG 

 Továbbra is változatlan formában jelentettük meg háromhavi programfüzetünket, 

országos szinten 120 helyszínen, alkalmanként 20.000 példányban terjesztjük. A téli 

programfüzetet azonban a költségvetési megszorítások miatt végül csak 5000 példányban 

jelentettük meg, és önerőből terjesztettük. 

 A Fidelio Média Kft.-vel közbeszerzési kiírást követően 2011 februárjáig keretszerződést 

kötöttünk a norvég projekt nyilvánosságának biztosítására. 2011-ben zártuk le a projektet 

(február 23-án záró sajtótájékoztató a Hagyományok Házában, március 2.: záró 

rendezvény a Fonóban). 

 A Magyar Állami Népi Együttes előadásaira rendszeresen ajánlottunk fel 

nyereményjegyeket az MR3 – Bartók rádió műsoraiban. 
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 Folytattuk a sikeres peronkampányt az EPA Média Kft.-vel, rendszeresen jelentek meg 

plakátjain a metró mozgólépcsői melletti felületeken és az aluljárók folyosóin a Magyar 

Állami Népi Együttes előadásairól, bérleteinkről, nagyobb rendezvényeinkről. 

 Idén először hirdettük műsorainkat bannerekkel a port.hu programajánló oldalon, illetve a 

jegy.hu internetes jegyértékesítő oldalán. Az előadásokon készül felmérések szerint 

eredményesen. 

 A Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesület tulajdonában lévő életnagyságú 

népviseletes bábuk feliratát év elején kicseréltük, így a 10 éves a Hagyományok Háza és 

a 60 éves a Magyar Állami Népi Együttes felirat került rájuk. A bábukat a Hagyományok 

Házán kívül év közben Százhalombattán (január-februárban és augusztusban a 

Summerfest idején), a Hungexpon az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 

Kiállításon is láthatták az érdeklődők. 

 Programjaink rendszeresen szerepelnek a fontosabb internetes programoldalakon 

(port.hu, fidelio.hu, est.hu, pestimusor.hu). 

 Kvízjátékok a honlapon: ismeretterjesztő, szórakoztató, négyfordulós kvízjátékot 

dolgoztunk ki a jubileumi év tiszteletére. A kvízjátékok helyes beküldői között jegyeket, a 

Hagyományok Háza kiadványait sorsoltuk ki. Kvízjátékot készítettünk a Magyar Nyelv 

Napja tiszteletére is. 

 Grafikai munkák: a Hagyományok Háza rendezvényeinek grafikai munkáit idén több 

külsős grafikussal együttműködve végeztük. 

 

Az év során 5 sajtótájékoztatót rendeztünk: 

 2011. január 13.: a Magyar Népi Iparművészeti Múzeum állandó kiállításának és 

új kiállítótermének megnyitása, a 10 éves Hagyományok Háza és a 60 éves 

Magyar Állami Népi Együttes jubileumi évének indulása 

 2011. február 23.: Jövőnk Öröksége XX→XXI., az EGT/Norvég Finanszírozási 

Mechanizmusok által finanszírozott projektünk záró sajtótájékoztatója 

 2011. szeptember 15.: Kallós Zoltán–Korniss Péter: Adok néktek aranyvesszőt 

című könyvének bemutatója és a hozzá tartozó kiállítás megnyitója 

 2011. november 26.: A táncház módszer felkerült az UNESCO nyilvántartásába, 

amelyben a szellemi kulturális örökség megőrzését célzó programok, projektek és 

tevékenységek kapnak helyet 

 2011. december 16. Jubileumi év zárása, a 60 éves Magyar Állami Népi Együttes 

Időben című könyvének bemutatója 

 

Fontosabb sajtómegjelenések 2011-ben: 

Átlagosan hetente négy nagyobb újságcikk, televíziós és rádiós műsor foglalkozott a 

Hagyományok Házával. Ezen kívül folyamatosan jelen vagyunk a programajánló 

magazinokban és weboldalakon. 

 Kb. 80 db a televízióban és a rádióban 

 Kb. 40 db a nyomtatott sajtóban 

 Kb. 90 db az online médiában 

 

Fontosabb nyomtatott sajtó: 

A közönségnek táncolunk - Interjú Mihályi Gáborral - Folkmagazin, 2011. 6. szám 

Halász Csilla: Így hagyományozz! - Heti Válasz, 2011. december 01. 

Hrecska Renáta: A táncházak élő kultúrája világörökség - Magyar Hírlap, 2011. november 28. 

Táncházaink az UNESCO- örökség listáján - Magyar Hírlap, 2011. november 26. 

Bárkay Tamás: Párnacsupp laposöltéssel - Népszabadság, 2011. szeptember 26. 

Balkányi Nóra: Jelmezraktéri séta a Hagyományok Házában - Fidelio.hu, 2011. szept. 22. 
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P. Szabó Ernő: Erdélyről tárgyakkal - Magyar Nemzet, 2011. szeptember 17. 

Hagyomány a divatban - Várnegyed, 2011. szeptember 2. 

Mesterségek Ünnepe - Divat - Közszolgálat, 2011. augusztus-szeptember 

Szentei Anna: Ízig-vérig magyar - Magyar Demokrata, 2011. augusztus 24. 

Fodor: Kapóra jött népi művészet - Helyi Téma, 2011. augusztus 24. 

Makrai Sonja: A Népművészet Mestereit díjazták - Magyar Nemzet, 2011. augusztus 19. 

Múlt és jelen egy színpadon - Magyar Hírlap, 2011. augusztus 15. 

Mizsei Anett: A forma, a díszéítmény  és a funkció összhangja - Építészfórum.hu, 2011. 

augusztus 16. 

Szentei Anna: Bartók útján - Magyar Demokrata, 2011.  július 20. 

Kassai Zsigmond: Palóc viseletesztétika babanyelven - Magyar Hírlap, 2011. július 13. 

Palócföld bemutatkozik - Várnegyed, 2011. július 8. 

Buzogány Anna: Zene, tánc, hagyomány - Artmagazin, 2011./2. 

Körösi Ivett: Mesterségem címere: népi kézműves - HVG, 2011. május 

Kelen Károly: Hallgasson mindenki! - Népszabadság, 2011. április 22. 

Bárkay Tamás: Borforraló fazékkal a borzalmak ellen - Népszabadság, 2011. április 20. 

Halász Csilla: Magyar örökség - Heti Válasz, 2011. március 31. 

Kutszegi Csaba: Hatvan év, három korszak - Tánckritika.hu, 2011. március 24., 

Tóth Endre: A hagyományőrzés jubileumai - Fidelio.hu, 2011. március 20. 

Klementisz Réka: Népi motívumok a mobilkorban - Magyar Nemzet, 2011. március 12. 

Bencsik Gyula: Teljes az Új Pátria sorozat - Gramofon, 2011. tavasz 

Dvorszky Hedvig: Új múzeum született – Magyar Iparművészet, 2011. II. szám 

Vakulya Eszter: Utolsó utáni órába érkezett a gyűjtés - Magyar Nemzet, 2011. február 26. 

Hrecska Renáta: Megvalósultak Bartók elképzelései - Magyar Hírlap, 2011. február 24. 

Hamvay Péter: Szabályozott népművészet - Népszava, 2011. február 23. 

Tremmer Tamás: Vízimalmok Pápateszéren - Napló, 2011. február 15. 

Sztevalov Réka: Magyar, népi, kortárs - Magyar Hírlap, 2011. február 3. 

Vakulya Eszter: Alkotók, tárgyak, folyamatok - Magyar Nemzet, 2011. január 17. 

Hamvay Péter: Utak és tévutak története - Népszava, 2011. január 14. 

Bárkay Tamás: Skrinya, avagy szökröny - Népszabadság, 2011. január 14. 

Debreczeni Rita: Az Utolsó Óra - Népszabadság, 2011. január 07. 

 

Fontosabb televíziós, rádiós megjelenések: 

December: 

December 25. Duna Tv, Agócs Gergely(regölésről) 

December 23. TV2, Mokka, Hont Angéla (Szívvel-lélekkel pályázat)  

December 18. Duna Tv, Élő Népzene (10 éves a HH, 2. rész) 

December 15. Lánchíd Rádió, Sándor Ildikó (karácsony, 9.30-10.00) 

December 4. Kossuth Rádió, Vasárnapi Újság (Unesco-lista) 

December 3. Katolikus Rádió, Üzenőfüzet (Unesco-lista, programok) 

December 02. Katolikus Rádió, (Unesco-lista, 16.00) 

December 2., Kossuth Rádió, Időt kérek (Kelemen László, Unesco) 

December 1. Katolikus Rádió, AKVARELL 9.34 és ism. 20.34, (Unesco) 

November: 

November 29. MTV, Ma Reggel, Agócs Gergely (Unesco-lista)  

November 28. Lánchíd rádió, Sebő Ferenc (Unesco-lista) 

November 25. Info Rádió (Unesco-lista) 

November 23. Duna Tv, Éjjeli őrjárat, 10 éves a HH: Beszprémy Katalin, Agócs Gergely, 

Kelemen László, Pávai István, Sebő Ferenc, Mihályi Gábor 

November 15. Kossuth Rádió (Kelemen László, 10 éves a HH) 

November, Duna Tv, Könczei Árpád műsora (tíz éves a HH) 
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November , Duna Tv, Éjjeli őrjárat, Kulissza (Tánc, tánc, tánc …) 

November 2. Bartók Rádió, Hákó c. műsor, 6.30 perc, (Tánc, tánc, tánc) 

November 1., Katolikus Rádió, Akvarell c. műsor, 9.34 perc, ism. 20.34 (Tánc, tánc, tánc…) 

Október: 

Október 29., Katolikus Rádió, Meghívó c. műsor , 8.34 perc, ism. 10.30. reggel 7 óra 

(Tánc,tánc,tánc…) 

Október 30., MTV, Opera Café (Tánc, tánc, tánc…) 

Október, Bartók Rádió (Tánc, Tánc, tánc…) 

Augusztus: 

Augusztus 28. MTV, Aranymetszés, Mesterségek Ünnepe, Tetőtől talpig 

Augusztus 20/27. Duna Tv, Divathét, Tetőtől talpig 

Augusztus 21. MTV, Ma Reggel (Tetőtől talpig) 

Augusztus 21. MTV, Ma Reggel (Néműv. Mestere, Sütő Lehel) 

Augusztus 21. MTV. Ma Reggel (Népműv. Mestere, Mesterségek ünnepe, Agócs Gergely) 

Augusztus 20. Lánchíd Rádió (Népműv. Mestere, Agócs Gergely) 

Augusztus 19. Katolikus Rádió (Népműv. Mestere díjazottak, Akvarell c. műsor 9.35-től) 

Augusztus 17. Lánchíd Rádió (Kettesben c. műsor, 19.05 h, Kelemen László, 10 éves a HH) 

Augusztus 14. Katolikus Rádió (13:00, Hagyományok éltetői c. műsor, "Palóc baba-ruha) 

Augusztus 15. Duna Tv, Kívánságkosár c. műsor (Herczku Ágnes, Mihályi Gábor, 

Margitszigeti műsor) 

Augusztus 12. MTV (Margitszigeti ea, Mihályi Gábor, Regionális magazin, 

Augusztus 10., Hír Tv, Paletta c. műsor (Mihályi Gábor, Margitszigeti ea). 

Július: 

Július 29. Katolikus Rádió (Délutáni találkozások, Beszprémy Katalin, Palóc-baba ruha, mai 

viseletek) 

Július 26. Hír tv, reggeli műsor (Mihályi Gábor, Margitsziget) 

Június: 

Június, Duna Tv (60 éves a társulat) 

Május: 

Május 22. B1 TV, programajánló (Mihályi Gábor, 60 év, műsorok) 

Május 18. MTV, Nappali (Mihályi Gábor, Erdélyi turné)  

Április: 

Április 25. Duna Tv (reggeli húsvéti műsorban táncosok) 

Április 23. Lánchíd rádió (Parnasszus című műsor, de.11-12 között, MÁNE erdélyi turné, 

Kelemen László) 

Április 20. DunaTV (Kívánságkosár, erdélyi turné, Mihályi Gábor)  

Április 02. Hír Tv (Értékmentés másként, csárdás, MÁNE, Mihályi Gábor) 

Március: 
Március 7. Katolikus rádió (Délutáni találkozások, Beszprémy Katalin, konferencia) 

Március 6. TV2 (Reggeli gondolatok, Mihályi Gábor, MÁNE 60)  

Március 5.: MTV (Aranymetszés, 60 éves a MÁNE)  

Március 1. MTV (Nappali, 53. perctől 1. Virágok vetélkedése koncert: Sebő Ferenc; népműv. 

konferencia: Beszprémy Katalin) 

Február:  

Február : MTV (Folkbeats, Mohácsy Albert) 

Február 27. Echo Tv (Tárlatvezetés c. műsor, Élő népműv. Beszprémy Katalin) 

Február 24., Lánchíd rádió (Utolsó Óra)  

Február 21. Katolikus rádió (Délutáni találkozások, Sándor Ildikó, farsangi szokások) 

Február 19. MTV1 (Kincskereső c. műsor, Pápateszéri vízi malmokról) 

Február 19. Lánchíd rádió (Máne 60) 

Február 9. után: Lánchíd Rádió (MÁNE jubileum, Mihályi Gábor) 
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Február 9., Kossuth Rádió, Pápateszéri vízimalmok  

Február 5. MTV, Aranymetszés (du. 16 óra, múzeum, Szabó Zoltán)  

Február 5. MTV, Aranymetszés (Új Pátria, Agócs Gergely)  

Február 3. Szlovák közszolg. Tv (Új Pátria, Agócs Gergely) 

Január:  

Január 28. után: Szlovák közszolg. tv (Agócs Gergely) 

Január 25 után: Lánchíd Rádió (Jubileum, Kelemen László) 

Január 27. Katolikus Rádió (Akvarell, Pápateszéri malmok kiállítás) 

Január 26. Duna Tv (Kívánságkosár, Agócs Gergely, Új Pátria) 

Január: Szent István Rádió (hagyomány gyógyító ereje, tanfolyamok, Sándor Ildikó) 

Január 25: ATV (Hazai Turizmus, jubileumi év programjai + új Pátria, Kelemen László, 

Mihályi Gábor) 

Január: Duna TV (Gazdakör, új múzeum, Beszprémy Katalin) 

Január 23. MTV (Ma Reggel, új múzeum, Szabó Zoltán, Beszprémy Katalin)  

Január 19.: (MTV, Nappali, Árendás Péter, Új Pátria) 

Január 15. Hír Tv (Különkiadás, Mihályi Gábor, Új Pátria) 

Január 14. Lánchíd rádió (új múzeum)  

Január 14.: Kossuth Rádió (180 perc, jub + múzeum) 

Január 15. MTV Aranymetszés (16.30, Kelemen László, Új Pátira)  

Január 13. Fúzió Rádió (19-20 óra között, Árendás Péter, Új Pátria) 

Január 13. Lánchíd Rádió (délelőtti ajánlóműsor, új múzeum) 

Január 11.: Magyar Televízió (Teadélután, 17 h, Beszprémy Katalin és Sebő Ferenc, múzeum 

és Új Pátria) 

Január 6. Katolikus Rádió (Balogh Tibor műsora) (Agócs Gergely, Új Pátria) 

Január: Hír Tv Értékmentés másként című műsor (januári első adás) (Agócs Gergely, Új 

Pátria) 

Január 3/4. Kossuth (Kultúrkör c. műsor, Kelemen, Tíz év, Új Pátria) 

 

Fontosabb on-line megjelenések: 

december: 

Jubileumi év zárása: 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&ctag=articlelist&iid=1&articleID=320844 

http://fidelio.hu/tanc/hirek/hagyomanyok_haza_vegehez_kozeledik_a_kettos_jubileum 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=21743&cid=219 

http://velemenyezd.hu/velemenyezd.tvn?cid=Mpq&hir=Hagyom%E1nyok%20H%E1za:%20

v%E9g%E9hez%20k%F6zeledik%20a%20kett%F5s%20jubileum 

Virágok vetélkedése vége: 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&ctag=articlelist&iid=1&articleID=320454 

november: 

UNESCO: 

http://www.origo.hu/kultura/20111125-felkerult-a-magyar-tanchaz-modszer-az-unesco-

szellemi-kulturalis-orokseg.html 

http://www.metropol.hu/kultura/cikk/812577 

http://www.mon.hu/felkerult-a-magyar-tanchaz-modszer-az-unesco-szellemi-kulturalis-

orokseg-listajara/1848363 

http://www.kormany.hu/hu/nemzeti-eroforras-miniszterium/kulturaert-felelos-

allamtitkarsag/hirek/kovetendo-a-magyar-pelda 

http://mno.hu/belfold/a-jo-hirunk-terjed-ezzel-a-dontessel-1034197 

http://mno.hu/kulturpult/felkerult-a-tanchaz-modszer-az-unesco-listara-1033936 

http://www.nepszava.hu/articles/article.php?id=495033 

http://hvg.hu/kultura/20111125_unesco_oroksegi_lista 
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http://nol.hu/kult/a_busojaras_utan_a_tanchazmozgalom_is_europai_szellemi_ertek_lett 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=320003&ctag=articlelist&iid=1 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=21320&cid=219#21320 

http://www.papiruszportal.hu/site/index.php?f=7&p=50&n=10612 

http://www.szabadidomagazin.hu/index.php?page=article&pid=1553 

2011. október: 

Novemberi ea-ok: 

http://nol.hu/kult/tripla_orom_a_corvin_teren 

http://fidelio.hu/folk/ajanlo/tanc_tanc_tanc_es 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=318321&ctag=articlelist&iid=1 

http://port.hu/pls/w/event.event_page?i_event_id=1791670&i_event_area_id=11&i_city_id=-

1&i_topic_id=&i_county_id=1 

http://ibusz.hu/belepojegyek/73246/szaszcsavasi-banda-es-edeskeseru 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=20514&cid=219#20514 

Almárium: 

http://velemenyezd.hu/velemenyezd.tvn?cid=BWA&hir=Jubileumi%20Alm%E1rium%20kal

otaszegi%20vend%E9gekkel 

http://www.antikregiseg.hu/hirek/kalotaszegi_adatkozlok_az_almariumban_1275.php 

2011 szeptember:  

Nyílt hét: 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&ctag=articlelist&iid=1&articleID=317283 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&ctag=articlelist&iid=1&articleID=316953 

http://fidelio.hu/tanc/magazin/jelmezrakteri_seta_a_hagyomanyok_hazaban 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=19937&cid=219#19937 

http://varnegyedonline.hu/news/101 

http://www.kulturinfo.hu/moreinfo.gcw?prgid=171034 

http://www.papiruszportal.hu/site/index.php?f=7&p=50&n=10012 

2011. augusztus: 

Népművészet Mestere: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=316445&ctag=&iid=11 

2011. július:  

Kelemen-kinevezés: 

http://nol.hu/kult/kelemen_laszlot_megtartja_rethelyi 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=911&articleID=315056&ctag=articlelist&iid=1 

http://fidelio.hu/jazz_vilagzene/hirek/kelemen_marad_a_hagyomanyok_haza_elen 

Palóc baba-ruha: 

http://nol.hu/kult/mutasd_a_szoknyad__megmondom_ferjnel_vagy-e_ 

http://www.port.hu/pls/w/event.event_page?i_event_id=1718734&i_event_area_id=24&i_cit

y_id=-1&i_county_id=-1 

http://artportal.hu/aktualis/kiallitasok/paloc_babaruha_viseletek_regen_es_ma 

http://fidelio.hu/kiallitas/ajanlo/beszedes_oltozekek 

2011. június: 

Győri biennálé: 

http://nol.hu/lap/tv/20110617-gyori_tanc (tv-magazinban nyomtatva is!) 

Finn turné: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=314474&ctag=articlelist&iid=1 

http://www.mixonline.hu/Cikk.aspx?id=53592 

Tetőtől talpig: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=314047&ctag=articlelist&iid=1 

http://fidelio.hu/edu_art/palyazatok/tetotol_talpig_ruhatervezo_palyazat 

http://www.kulturpont.hu/content.php?hle_id=27580 
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2011. május: 

Győri biennálé: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=313740&ctag=articlelist&iid=1 

Új Pátria: 

http://www.magyarszo.com/fex.page:2011-05-30_A_jovonk_oroksege.xhtml 

Almárium: 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=313315&ctag=articlelist&iid=1 

Körmendi fazekaspályázat: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=313361&ctag=articlelist&iid=1 

http://elonepmuveszet.hu/aktualis/mai-nepi-etkeszletek-kormenden.html 

MÁNE 60: 

http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=313446&ctag=articlelist&iid=1 

http://www.nepszava.hu/articles/article.php?id=429542 

http://www.gondola.hu/hirek/157965-

Szocs_Geza_koszontotte_a_60_eves_Magyar_Allami_Nepi_Egyuttest.html 

Szőttes: 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=17992&cid=219#17992 

Álomidő: 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&ctag=articlelist&iid=1&articleID=312577 

2011. április: 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=17992&cid=219#17992 

Álomidő: 

http://www.fidelio.hu/tanc/ajanlo/mane_alomido_tavasszal_utoljara 

Új Pátria: 

http://www.karpatalja.ma/kozelet/1806-toth-istvan-fokonzul-adta-at-a-foiskolanak-a-

hagyomanyok-hazanak-kiadvanyait 

http://www.kulturpart.hu/folk/23983/vege_a_jovonek 

Erdélyi turné: 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=17834&cid=219#17834 

2011. március: 

Jubileum: 

http://www.tanckritika.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=97:hatvan-ev-

harom-korszak&catid=5:jegyzet&Itemid=4 

Utolsó óra: 

http://www.norvegia.hu/Norsk/English1/EEA-and-Norway-Grants/Preserving-folk-music-

traditions-in-Hungary/ 

http://www.helyitema.hu/XI._Kerulet/Europaba_viszik_a_Karpat_medence_zenejet.html 

http://fidelio.hu/folk/interju/_a_hagyomanyorzes_jubileumai 

2011. február: 

Virágok vetélkedése: 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?cid=219&nid=17406&t=1#17406 

Múzeum: 

http://www.helyitema.hu/I._Kerulet/Fo_a_hagyomany.html 

http://www.metropol.hu/kultura/cikk/674747 

Norvég zárás: 

http://www.mon.hu/befejezodik-a-jovonk-oroksege-projekt/haon-news-charlotteInform-

20110224-0543147291 

http://www.lanchidradio.hu/printable/node/125026 

2011. január: 

India: 
http://www.168ora.hu/globusz/delhi-csardas-68506.html 
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Gyékényes előadássorozat: 
http://www.erikanet.hu/oldal.php?menupont_id=6631&cikk_id=26289 
Új múzeum, jubileum: 

http://www.kulturkalandor.hu/index.php?option=com_content&task=view&id=6003&Itemid

=63 

http://www.turizmus.com/cikk/index/N%C3%A9pi%20iparm%C5%B1v%C3%A9szeti%20m

%C3%BAzeum%20ny%C3%ADlik%20Budapesten 

http://www.monitormagazin.hu/video/megnyitott-a-budapesti-nepi-iparmuveszeti-muzeum---

video 

http://artportal.hu/aktualis/hirek/uj_nepi_iparmuveszeti_muzeum 

http://www.erikanet.hu/oldal.php?menupont_id=6631&cikk_id=26161 

http://hvg.hu/kultura/20110113_nepi_iparmuveszet 

http://www.mok.hu/hirek.aspx?&nid=16692&cid=219#16692 

http://www.metropol.hu/kultura/cikk/674747 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=309149&ctag=articlelist&iid=1 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=308999&ctag=articlelist&iid=1 

http://kultura.hu/main.php?folderID=1234&articleID=308904&ctag=articlelist&iid=1 

http://www.fidelio.hu/kiallitas/hirek/otven_ev_nepi_iparmuveszete 

http://www.fidelio.hu/jazz_vilagzene/ajanlo/hatvantiz_a_hagyomanyok_hazaban 

 

2011. ÉVBEN MEGJELENT KIADVÁNYOK ÉS KIADVÁNYFORGALOM 

 

A 2011-es év éves kiadványbevétele nettó 9.903.806 Ft volt, összesen több mint hatezer tételt 

értékesítettünk. (A 2010-es bevétel ennél valamivel több volt, megközelítette a 10,5 millió 

forintot.) 

A Hagyományok Háza jelen volt a Táncháztalálkozón (bevétel 724,550 Ft – a 2010-es év 

bevételének közel a duplája), a Mesterségek Ünnepén, a Magyar Nyelv és Könyv Ünnepén, a 

Nemzeti Vágtán (ezeken a Fonó Budai Zeneházzal közös standon a bizományos partner 

készletével). Saját rendezvényeink közül a Táncvásárt (bevétel 286.390 Ft) és a decemberi 

ünnepi vásárt ( bevétel: 654.680 Ft, 2010-ben: 459.880 Ft) érdemes kiemelni. 

Több bizományos partnert szereztünk, többek közt a budapesti Aktuális Folk Bazaart, a 

szolnoki Bedő Péterrel és a győri Magyar Kultúra Kiadóval és a Líra Zrt.-vel együttműködve 

még több vidéki városban vagyunk jelen kiadványainkkal. 

Új raktárhelyiségbe költöztünk, a több mint hetvenezer tételt helyeztünk át öt helyiségből. A 

sorok és polcok számozása és címkézése könnyebb és gyorsabb munkavégzést biztosít. 

 

Újranyomott kiadványok: 

 Bodza Klára – Paksa Katalin: Magyar népi énekiskola I. CD-melléklete 

 Bodza Klára – Paksa Katalin: Magyar népi énekiskola II. CD-melléklete 

 Bodza Klára – Vakler Anna: Magyar népi énekiskola III. CD-melléklete 

 Bodza Klára – Vakler Anna: Magyar népi énekiskola IV. CD-melléklete 

 

Új kiadványok: 

 Bodza Klára – Vakler Anna: Magyar népi énekiskola V. CD-melléklete 

 Táncház-Népzene 2011 (CD) 

 Vászon-fazék kiállítás katalógusa 

 Magyar Állami Népi Együttes: Időben 

 A folklorista Vikár Béla. Egy kiállítás képei és dokumentumai.  

 

A Norvég projektben 2011-ben megjelent kiadványok: 
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 Szabó Ágnes: Ercsi népdalok Paczolay Irma gyűjtéséből (CD-melléklettel)  

 Horváth Gyula: Koboziskola. Hagyományos moldvai tánczenekíséret kobozzal Antim 

Ioan és Gyöngyös György játéka alapján (DVD-ROM-melléklettel)  

 Patria. Magyar népzenei felvételek 1936–1963. A teljes gyűjtemény és 

dokumentációja DVD-ROM-melléklettel 
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A MAGYAR ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES 

 

Visszatekintve erre az esztendőre, összegzésként megállapítható, hogy szinte „harmonikusan 

illeszkedett” az elmúlt évek történéseihez. Gazdag volt sikerekben, elismerésekben, de 

ugyanolyan gazdag megszorításokban, elvonásokban, szűkülő költségvetési keretekben. A 

remélt támogatás-bővülés egyelőre nem következett be, sőt ennek reménye – látva az ország 

gazdasági helyzetét – egyre távolabbra tolódik. A Ház (a Társulat) persze áll, sőt a 

rendelkezésre álló emberi energiák végső kihasználása segítségével nemcsak hogy stagnálást, 

de még fejlődést is mutat. 

A 2011-es év a jubileum éve, a hatvan évre emlékezés éve volt. Minden rendelkezésre álló 

erőforrást ennek az évfordulónak a méltó megünneplésére fordítottunk. Látva az 

eredményeket, hiszem azt, hogy sikerrel. 

Ez a kitüntetett pillanat azonban nemcsak az ünneplés, hanem a számvetés lehetősége is volt. 

Számot vethettünk arról is, hogy hogyan és miként tölthette és tölti be már hat évtizede 

önmaga vállalt szerepét az együttes. Hogyan és miképpen volt képes küldetését teljesíteni – 

szinte töretlenül magas művészi színvonalon – politikai hullámverések, a társadalom, a 

kultúra folyamatos változásai közepette? Hogyan volt képes a „hagyomány és korszerűség” 

mindenkori kötelezőségének eleget tenni? 

A válaszokat megadtuk. Ezek a válaszok azonban csak a jelenben érvényesek, a jövőnek 

újabb és újabb felvetéseket – kérdéseket és arra adott válaszokat – kell kezdeményeznünk, 

hogy az aktivitásunk eredményeképpen egy újabb ilyen sikeres hatvanéves periódus 

indulhasson a Magyar Állami Népi Együttes történetében. 

 

 

I. AZ ÜNNEPI ÉVAD KIEMELT PROGRAMJAI 

 

1. Előadások 

 

60 ÉV 

Thália Színház, 2011. március 22. 

 

A Budapesti Tavaszi Fesztivál egyik fontos programjaként – ünnepi évadunk nyitó 

előadásaként – mutattuk be 60 év címmel válogatott műsorunkat. 

A társulat múltja és jelene három nagy korszakra tagolható, melyeket karizmatikus és 

meghatározó alkotók fémjeleznek. Az első: az alapítás és a dicsőséges első évtizedek. E 

korszak szellemi irányítója Rábai Miklós volt. A második: a táncházmozgalom és az ebből 

táplálkozó újfolklorista szemlélet térnyerése – Timár Sándor irányításával. A harmadik: a 

jelen, a korszerű színpadi megfogalmazás, a sokszínű és gazdag repertoár Sebő Ferenc, majd 

Mihályi Gábor vezetésével. 

A 60 év című előadás e három korszak jellemző műveinek részleteiből nyújtott válogatást a 

társulat bemutatásában.  

 

1. rész 

Kodály Zoltán–Rábai Miklós: Kállai kettős – Ecseri lakodalmas 

Brahms: V. és VI. Magyar tánc 

Kocsár Miklós–Rábai Miklós: Derecskei verbunk – Ecseri lakodalmas 

Gulyás László–Rábai Miklós: Háromugrós – Ecseri lakodalmas 

Virágvölgyi Márta–Timár Sándor: Öt legény tánca – Lakodalmas 

Timár Sándor: Szlavóniai karikázó – Vallomások a néptáncról 

Somogyi pásztornóták  
Timár Sándor: Szatmári táncok – Lakodalmas 
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2. rész 

Kelemen László–Farkas Zoltán: Román forgatós és legényes – Az örök Kalotaszeg  

Furik Rita: Karikázó és karička – Kincses Felvidék 

Agócs Gergely–Mihályi Gábor: Egy pár – Kincses Felvidék  

Pál István–Mihályi Gábor: Cigánytáncok – Földön apám fia volnék  

Keserves és csingerálás 

Sebő Ferenc–Horváth Csaba: Pünkösd – Pannon freskó  

Nikola Parov–Mihályi Gábor: Visznek a vonatok – Naplegenda  

Kelemen László: Forradalom után – Verbunkos  

Nikola Parov–Mihályi Gábor: Vissza a hazába – Álomidő 

 

Rendező-szerkesztő: Mihályi Gábor  

 

Ecseri lakodalmas – Álomidő 

Margitszigeti Szabadtéri Színpad, 2011. augusztus 18. 

 

Két produkciónk színpadra állításával folytattuk az ünnepi évadot: az Ecseri lakodalmassal, 

mint a társulat első, és az Álomidővel, mint legutóbbi bemutatójával. 

 

Az első rész az Ecseri lakodalmas válogatása, mely az 1951-es bemutatója óta nemcsak a 

hazai, de a világ táncszerető közönségének elismerését is méltán vívta ki. A több mint ezer 

alkalommal színre vitt produkció a magyar színpadi néptáncművészet egyik emblematikus 

alkotása. Az Ecseri lakodalmas mostani felújítása különleges és egyedi élményt nyújtott a 

közönségnek, hiszen az együttes kibővített zenekarán kívül fellépett a Szolnoki Szimfonikus 

Zenekar (főzeneigazgató: Izaki Maszahiro, vezényelt: Bánfi Balázs) és a Kiegészített Szolnoki 

Bartók Béla Kamarakórus is (karnagy, művészeti vezető: Molnár Éva), kiknek 

közreműködésével eddig soha nem hallott és egyedi, monumentális hangzásban 

gyönyörködhettek a nézők.  A felújítás – miközben megőrzött mindent, mi megőrzendő – új 

rendezésben, az „eredeti” műhöz méltó, de a mához közelítő előadásként került a közönség 

elé. 

Zeneszerzők: J. Brahms, Daróci Bárdos Tamás, Gulyás László, Kocsár Miklós, Kodály 

Zoltán, Maros Rudolf, Radics Ferenc 

Koreográfus: Rábai Miklós 

A bemutatott koreográfiák: Kállai kettős, Derecskei verbunk, Háromugrós, Négy erdélyi 

férfitánc, Ecseri lakodalmas 

 

A második részben az együttes legújabb, Álomidő című produkciójának erre az estére 

összeállított változatát láthatta a közönség. A két előadással – melyeket hat évtized választ el 

egymástól – a múlt és a jelen lépett egymás mellé egy este keretében. 

 

Zeneszerző: Nikola Parov 

Látványtervező: Kovács Gerzson Péter 

Koreográfusok: Gera Anita, Juhász Zsolt, Mihályi Gábor  

Rendező, művészeti vezető: Mihályi Gábor  

 

Utak 

Az Utak címmel összeállított műsorunkban olyan, az együttes műhelyében a 60 év alatt 

született koreográfiák voltak láthatók, mint Rábai Miklós Ecseri lakodalmasa, Timár Sándor 

Magyarszováti táncai vagy a társulat utolsó évtizede fontos műveinek – Pannon freskó, 

Földön apám fia volnék, Álomidő – részletei. A műsorban nemcsak e művészeti közösség 
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történeti fejlődését élhették át a nézők, hanem azon keresztül folyamatában láthatták a 

néptáncművészet változó hazai színpadi értelmezéseit is. 

Utak, amelyek néha keresztezték egymást, néha teljesen más irányba folytatódtak, utak, 

amelyek azonban mindig ugyanonnan indultak: hagyományos paraszti kultúránk sokszínű 

világából. Utak, melyeket a 60 év alatt az együttes bejárt, utak, melyek reményeink szerint a 

végtelenbe vezetnek… – volt olvasható a produkció ajánlójában. 

 

1. rész 

Lakodalmas énekek – énekel: Herczku Ágnes 

Maros Rudolf–Rábai Miklós: Ecseri lakodalmas 

Brahms: V. és VI. Magyar tánc – a zenekar előadásában 

Timár Sándor: Dél-alföldi ugrós és csárdás – Lakodalmas 

Küküllő menti dallamok – énekel: Hetényi Milán  

Timár Sándor: Magyarszováti táncrend – Elindultam szép hazámból 

 

2. rész 

Nikola Parov–Mihályi Gábor: Úton – Álomidő  

Nikola Parov–Mihályi Gábor: Fényes kertek – Álomidő  

Énekelt versek – Herczku Ágnes és Hetényi Milán 

Sebő Ferenc–Horváth Csaba: Madarak vonulása – Pannon freskó  

Keserves és csingerálás – a zenekar előadásában 

Pál István–Mihályi Gábor: Széki sűrű és ritka tempó – Földön apám fia volnék 

Gera Attila–Pál István–Mihályi Gábor: Legényes és Gergely-tánc – Földön apám fia volnék 

 

Szerkesztő-rendező: Mihályi Gábor 

 

Baráti találkozó 

Hagyományok Háza színházterem, 2011. december 16.  

 

Ezen az estén születésnapra, emlékezésre, a valaha megkötött szálak újraszövésére, 

megerősítésére vártuk a társulat jelenlegi és volt tagjait, alkotóinkat, szakmai és üzleti 

kapcsolatainkat. Találkozásra, annak bizonyítására, hogy létezik egy olyan közösség – 

válassza el őket akár generációs távolság is –, amelyet úgy hívnak: Magyar Állami Népi 

Együttes. 

Az előadás első részében a MÁNE kórusából született, 25 éves Nemzeti Énekkar köszöntötte 

a 60 éves Magyar Állami Népi Együttest, és emlékezett alapító karnagyára, Pászti Miklósra. 

A második részben pedig Hoppá… címen, az erre az alkalomra készített összeállításával a 

jelen társulata lépett színpadra. 

A produkciókat követően lehetőséget kínáltunk – fogadás keretében – a kötetlenebb 

találkozásra is. 

 

 

2. Sorozatok 

 

Jubileumi Almárium 

A Hagyományok Házában már sikerrel zajló sorozatba kapcsolódott be az együttes. Az 

előadások első részében a MÁNE produkcióihoz tematikailag illeszkedő, hagyományőrző 

zenészek és táncosok 45-50 perces műsorát láthatták a nézők, az „utolsó órában” bemutatva 

hagyományos kultúránk még közöttünk élő nagy egyéniségeit, továbbörökítőit. 

A bemutatott programok: 

– Édeskeserű és gyimesi hagyományőrzők 
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– Az örök Kalotaszeg és kalotaszegi hagyományőrzők 

– Bartók-trilógia I. rész: Kincses Felvidék és felvidéki hagyományőrzők 

 

Tánc, Tánc, Tánc és… 

Az előzetes tervek szerint ez a jubileumi előadássorozatot a Művészetek Palotája Fesztivál 

Színházában mutattuk volna be, azonban a szűkülő források ezt nem tették lehetővé. Az 

eredeti terveket megtartva a helyszínt áthelyeztük a Hagyományok Házába. A változás nem 

vált hátrányunkra, hiszen mind a három előadás szinte telt ház előtt zajlott. 

November 2–3–4-én műsor- és koncertfolyammal szerepeltünk, felmutatva mindazt a 

sokszínű és gazdag repertoárt, amely a közelmúltunkat a legmarkánsabban jellemzi. 

Felmutatva a korszerű folklór-értelmezés mindazon útjait, melyek ebben a műhelyben az 

elmúlt években kikristályosodtak. 

Első este a kortárs erényekkel méltán büszkélkedő Bartók-trilógia II. rész: Labirintussal 

léptünk színpadra. Ezt követte a társulat legutolsó bemutatójának, az Álomidőnek a részlete, 

majd az utolsó nap a tradícióra talán legkézenfekvőbben hivatkozó – a hagyomány, a 

szülőföld, az identitás elvesztése témakörében megnyilatkozó – Édeskeserű című előadás 

került színre. 

A táncprodukciókat – a magyar tradicionális vagy az erre a hagyományra hivatkozó – kiváló 

zenészek, zenekarok koncertjei előzték meg. Így a Labirintus előtt Lajkó Félix, a világhírű 

hegedűművész, az Álomidő előtt a szintén nemzetközi elismertségnek örvendő Balogh 

Kálmán cimbalom virtuóz, végül az Édeskeserű előtt az erdélyi tradicionális népzene talán 

legzseniálisabb formációja, a Szászcsávási Banda mutatkozott be. 

Ez alatt a három nap alatt a tánc és a zene, a zene és a tánc, a múlt és a jelen, a tradicionális és 

a kortárs kapcsolódott természetes módon egymáshoz. 

 

60 – 10  ünnepi bérletsorozat 

Az elmúlt 10 évben a Hagyományok Házában megfordult jelentősebb előadók (Ifjú Szívek 

Táncszínház, Honvéd Táncszínház, Duna Művészegyüttes, Berecz András stb.) meghívásával, 

a legfontosabb pillanatok felidézésével született meg az előadássorozat, amelyben kitüntetett 

figyelem jutott a 60 éves Magyar Állami Népi Együttesnek. 

November 25-én a 60 év című műsort adtuk elő. 

 

Virágok vetélkedése koncertsorozat 

Ez a sorozat egyszerre mutatta be a tradíciót, a gyökereket, demonstrálva a fellépő művészek, 

zenekarok elhivatottságát, tehetségét, stílusismeretét, hagyományos kultúránk iránti tiszteletét, 

és az erre a tudásra épülő új „hajtásokat”, a népzene világzenei, jazz, blues, komolyzenei 

kapcsolatait, feldolgozásait. 

Az estek háziasszonya Herczku Ágnes volt. 

A hat előadásból álló sorozatban az együttes zenekara az év második felében egy alkalommal, 

a Népzene és népzene című programban teljes létszámban lépett színpadra; a Népzene és blues 

koncerten pedig két zenészünk működött közre. 

 

3. Fotókiállítás 

 

TÁNCKÉP 

Dusa Gábor fotóművészi pályája már lassan egy évtizede a Magyar Állami Népi Együtteshez 

is kötődik. Talán ez az évtizedes barátság a képeinek titka. Ő az, aki megszállott művészként 

az emberi test szépségét hirdeti. Hirdeti, hogy a mozdulatok megtermékenyülve lélekkel, 

érzelemmel és gondolattal, művészetté válnak. Művészetté, melyet mi táncként ismerünk és 

szeretünk. 
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A Tánckép című kiállítás anyagát az elmúlt években bemutatott produkciók közül válogattuk. 

Azok közül, melyek leginkább jellemzik a Magyar Állami Népi Együttes színes és karakteres 

új arculatát, művészi hitvallását. 

Minden válogatás szubjektív, így a miénk is az. Nehéz szívű döntések születtek, hiszen 

minden képhez emlékek sokasága társul. Hogy is férne el néhány tablón közel egy évtized 

minden emlékezetes pillanata! 

A legjava azonban itt van, ha nem is teljességként, de művészetünk hű tükreként 

mindenképpen. 

A kiállítás megjelenésében is szakított az eddigi gyakorlattal, és olyan XXI. századi 

megoldást alkalmaz, mely méltó az együttes újító törekvéseihez, szándéka szerint elébe megy, 

irányítja a befogadói, nézői elvárásokat is. 

A koncepció az volt, hogy a tárlókon elhelyezett képek mellett Dusa Gábor fotói 

megkomponáltan, műsoraink videobejátszásaival dinamikusan váltakozva jelenjenek meg a 

térben elhelyezett LCD monitorokon. Ennek a kettősségnek: a statikusnak (állandó) és a 

dinamikusnak a (változó) együttese új szellemiséget és formabontó, izgalmas világot hozott 

létre. 

Köszönet illeti a Samsung Magyarország Kft.-t, mely 15 db LCD monitorral támogatta a 

kiállítás megvalósulását. 

Az installációt mobilra terveztük, tehát nemcsak a Hagyományok Házában volt látható, 

hanem „követte” az együttest az évad fontos helyszíneire is (Thália Színház, Tavaszi 

Fesztivál, III. Győri Táncművészeti Biennálé, Bethlen Galéria, Margitszigeti Szabadtéri 

Színpad stb.). 

 

4. Kiadvány 

 

Időben – 60 éves a Magyar Állami Népi Együttes  

Az ötvenéves évfordulóra készült Hagyomány és korszerűség, majd az ötvenöt éves 

évfordulóra kiadott Pannon freskó után ezúttal Időben címmel (Hagyomány ma munkacímen 

indult) jelentettünk meg egy látványos kiadványt, amelyben áttekintettük az együttes 

történetét. Az eddigi hasonló albumoktól eltérően az Időben című könyv nem lexikális 

adattárat hoz létre, hanem az évtizedek során változó stílusjegyeket, esztétikai és 

koncepcionális sajátosságokat helyezi fókuszba és kontextusba. 

A könyv írott anyaga három részre tagolódik: 

 egy előszóra, melyet Mihályi Gábor jegyez, 

 egy történeti áttekintésre – címe: A múlt jövője, alcíme: Fejezetek a hatvanéves Magyar 

Állami Népi Együttes történetéből –, amelynek írója Králl Csaba tánckritikus 

 és egy teoretikus részre, mely Kovács Gerzson Péter esszéje. Címe: A statikus 

dinamizálása. 

 

A kiadvány további fontos és kiemelt fejezetét képezi az a fotógyűjtemény, mely a kamera és 

a mögötte álló kiváló fotóművészek (Dusa Gábor, Kanyó Béla és Puskel Zsolt) szemszögéből 

vizsgálja és demonstrálja mindazt, ami a Magyar Állami Népi Együttesben az elmúlt években 

történt.  

A kötetet Mihályi Gábor szerkesztette; a tördelés, grafika, tipográfia Hetényi Milán munkája 

A kiadvány létrejöttét a Nemzeti Kulturális Alap mellett a Magyar Népművészetért 

Alapítvány is támogatta. 

 

5. Mozgóképi anyagok 

A rendelkezésre álló költségvetés csak egy – az együttes történetét vázlatosan bemutató – 

videófilm elkészítéséhez nyújtott forrást. Ezt a filmet azonban rendszeresen vetítettük az 
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évfordulóhoz kapcsolódó előadásaink előtt mind a székházunkban, mind egyéb más 

helyszíneken. 

 

 

II. ELŐADÁSOK 

A 2011. évben az alábbi műsorokat forgalmaztuk: 

 60 év – jubileumi műsor 

 Álomidő 

 Az örök Kalotaszeg 

 Bartók-trilógia I. rész: Kincses Felvidék 

 Bartók-trilógia II. rész: Labirintus 

 Ecseri lakodalmas 

 Édeskeserű  

 Földön apám fia volnék  

 Ismeretterjesztő ifjúsági műsorok 

 Magyar Concerto 

 Magyar rapszódia  

 Naplegenda 

 Táncos magyarok 

 Utak – válogatott műsor 

 Verbunkos 

 Zenekari koncertek 

 Alkalmi válogatott műsorok 

 

 

A MÁNE ÖSSZES ELŐADÁSA 2011-ben: 152 előadás 

ÖSSZES NÉZŐSZÁM 2011-ben:   66 986 fő néző 

 

 

1. HAZAI MŰSOROK 

 

1.1. Székházi előadások 

 

Bérletek 

Ebben az évben is folytattuk a már sikeres Táncról táncra bérletet. Ennek a sorozatnak a 

sajátossága, hogy a nézők szabadon állíthatják össze a felkínált repertoár előadásainkból a 

saját, négy alkalomra szóló bérletüket. 

2010/2011. évad idei műsorai: Táncos magyarok, Verbunkos, Az örök Kalotaszeg, Földön 

apám fia volnék  

2011/2012. évad idei műsorai: 60 év, Édeskeserű, Ecseri lakodalmas/Álomidő 

 

Szerda délutánonként folytattuk a Dél-után nyugdíjas bérletet. A folyamatos telt ház 

bizonyítja ennek a programnak a sikerét. A bevált gyakorlatnak megfelelően az első félév 

bérletében két táncelőadást és egy zenekari koncertet szerepeltettünk, a második félévben 

pedig a két MÁNE előadás mellett egy meghívott együttes, a Hargita Nemzeti Székely Népi 

Együttes Örökség című műsorát láthatta a közönség. 

2011. I. félév műsorai: Kincses Felvidék, Zenekari koncert, 60 év 

2011. II. félév MÁNE műsorai: Táncos magyarok, Utak 
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Szintén sikeresnek bizonyult az először indított Uzsonna ifjúsági bérlet, mely egy eddig a 

bérletek által meg nem szólított korosztályt ismertet meg az együttes produkcióival. 

A játszott előadások: Táncos magyarok, Utak. 

 

 
Hungária Koncert előadások – Magyar Állami Népi Együttes  

2011-ben is fellépett a társulat a Hungária Koncert Kft. által szervezett székházi előadásokon. 

Év közbeni megszorítások miatt az előadásszám a tervezetthez képest gyarapodott. 

MÁNE előadások összesen: 25 alkalom 

 – Magyar rapszódia  12 alkalom 

 – Kincses Felvidék:    8 alkalom 

 – Az örök Kalotaszeg:   5 alkalom 

 

Hungária Koncert előadások – amatőr együttesek  

A bevált gyakorlatot folytatva a további előadások teljesítésére ebben az évben is pályázatot 

hirdettünk budapesti és vidéki néptánc együttesek számára. A célunk ezzel továbbra is kettős 

volt: egyrészt lehetőség szerint tehermentesíteni a Magyar Állami Népi Együttest, másrészt 

lehetőséget adni a bemutatkozásra az arra érdemes néptáncegyüttesek számára. 

Megállapítható, hogy a rendelkezésre álló fellépti díj szorításában nem mindig optimális 

megoldás született – merültek fel kritikák bizonyos előadásokkal szemben –, nem mindig 

sikerült az elvárható színvonalat teljesítenie a fellépő együttesnek. A jövő évi pályázatot 

ennek a problémának a figyelembe vételével kell majd megtervezni. A meghívott 

együtteseket idén is a MÁNE zenekara kísérte, míg a technikai kiszolgálást szintén a saját 

műszakunk végezte. 

Amatőr + MÁNE zenekar előadások összesen: 14 alkalom 

 – Bem Táncegyüttes:    4 alkalom 

 – Angyalföldi Vadrózsa Táncegyüttes: 4 alkalom 

 – Bp. Főváros Bartók Táncegyüttese: 3 alkalom 

 – Bihari János Táncegyüttes:   3 alkalom 

 

Ifjúsági ismeretterjesztő előadások, programok 

Továbbra is nagyon sikeres a Népművészeti Módszertani Műhely Folklór Osztályával 

közösen létrehozott Találkozás a néphagyománnyal című ismeretterjesztő délelőtt. Az 

interaktivitásra hangsúlyt helyező programon a társulatunk táncosai, zenészei mutatták be 

hagyományos kultúránkat: tánc- és hangszerbemutatók, tánc- és játéktanítások keretében. 

Célunk továbbra is az, hogy saját kultúránkra, gyökereinkre irányítsuk a fiatalság figyelmét. 

Ez az interaktív forma – a tapasztalatok szerint – még közelebb hozta a gyerekekhez a 

táncokat, zenéket, viseleteket és a szokásokhoz kapcsolódó legfontosabb néprajzi ismereteket. 

2011: 19 alkalom 

 

1.2. Kiemelt rendezvények 

Az elmúlt évek gyakorlatát követve, előzetes felkérések alapján az állami ünnepségekhez 

kapcsolódóan, az adott ünnephez tematikusan illeszkedő, illetve kiemelt jelentőségű 

fesztiválokon, karneválokon, gálaműsorokon vettünk részt ebben az évben is. 

Néhány az év kitüntetett eseményei közül: 

 Nemzeti Színház – díszelőadás március 15. alkalmából 

 Múzeumkert – állami ünnepi műsor március 15. alkalmából 

 A Budapesti Tavaszi Fesztivál keretében – Liszt Ferencz Pest-Budán zenekari koncert 

 EU elnökséghez kapcsolódó /ECD nemzetközi konferencia kulturális rendezvénye 

 III. Győri Táncművészeti Biennálé 
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 XVI. Duna Karnevál 

 Győr – Vízi színpad/ Vaskakas Ünnepi Játékok 

 Kaposvár – ünnepi rendezvény augusztus 20. tiszteletére 

 Kecskemét – XXIII. Népzenei Találkozó 

 Gyula – Várszínház / Nyári Fesztivál 

 Pécs – Nemzeti Színház, V. Nemzetközi Tánctalálkozó  

 

1.3. Művészetek Palotája 
A Művészetek Palotája Fesztivál Színháza az ország első számú játszóhelyévé vált az elmúlt 

években, ezért minden társulat számára rangot jelent az itteni fellépés. A terem tökéletesen 

megfelel az általunk forgalmazott produkciók számára is mind technikájában, mind 

miliőjében. 

Az év folyamán 13 alkalommal szerepeltünk a Müpában. 

 

1.4. Vidéki és egyéb budapesti előadások 

Ebben az évben nemcsak repertoár előadásainkat, hanem az ünnepi évad tematikus 

összeállításait is forgalmaztuk Budapest egyéb befogadó helyein, valamint vidéki 

helyszíneken. Az előadások megvalósulásában nagy segítségünkre volt a NEFMI Kiemelt 

művészeti célok megvalósítására kiírt pályázatán elnyert támogatás. 

 

1.5. Hazai előadási statisztika: 

 

Hazai előadások / Összesen: 135 előadás (117 budapesti, 18 vidéki) 

Hazai nézőszám / Összesen: 59 306 fő néző (46 956 Budapest, 12 350 vidék) 

 

 

 60 ÉV – Jubileumi előadás: 10 előadás 

Budapest: 7 előadás 

HH Színházterem – Dél-után nyugdíjas bérlet I. félév      1 ea. 

HH Színházterem – Protokoll és saját szervezésű előadás      1 ea. 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2011/2012.     1 ea. 

HH Színházterem – 60 – 10 bérlet         1 ea. 

HH Színházterem – zártkörű (ORFI 60)        1 ea. 

Thália Színház – Budapesti Tavaszi Fesztivál       1 ea. 

Nemzeti Táncszínház – Molnár István bérlet       1 ea. 

Vidék: 3 előadás 

Tihany – Bujtor István Szabadtéri Színpad        1 ea. 

Győr – Vízi színpad/ Vaskakas Ünnepi Játékok       1 ea. 

Kecskemét – XXIII. Népzenei Találkozó        1 ea. 

 

 ÁLOMIDŐ: 13 előadás 

Budapest: 10 előadás 

HH Színházterem – Jubileumi előadássorozat       1 ea. 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2011/2012.     1 ea. 

Művészetek Palotája Fesztivál Színház        7 ea. 

Margitszigeti Szabadtéri Színpad – Nyári Fesztivál       1 ea. 

Vidék: 3 előadás 

Győr – Nemzeti Színház, III. Táncművészeti Biennálé      1 ea. 

Gyula – Várszínház/Tószínpad, Nyári Fesztivál       1 ea. 

Pécs – Nemzeti Színház, V. Nemzetközi Tánctalálkozó      1 ea. 
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 AZ ÖRÖK KALOTASZEG: 8 előadás 

Budapest: 7 előadás: 

HH Színházterem – a Hungária Koncert szervezésében      5 ea.  

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2010/2011.     1 ea. 

HH Színházterem – Jubileumi Almárium sorozat       1 ea. 

Vidék: 1 előadás 

Szolnok – Aba-Novák Kulturális Központ        1 ea. 

 

 BARTÓK-TRILÓGIA I. RÉSZ: KINCSES FELVIDÉK: 10 előadás 

Budapest: 10 előadás 

HH Színházterem – a Hungária Koncert szervezésében      8 ea. 

HH Színházterem – Dél-után nyugdíjas bérlet I. félév      1 ea. 

HH Színházterem – Jubileumi Almárium sorozat       1 ea. 

 

 BARTÓK-TRILÓGIA II. RÉSZ: LABIRINTUS: 1 előadás 

Budapest: 1 előadás 

HH Színházterem – Jubileumi előadássorozat       1 ea. 

 

 ECSERI LAKODALMAS: 2 előadás 

 

Budapest: 2 előadás 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2011/2012.     1 ea. 

Margitszigeti Szabadtéri Színpad – Nyári Fesztivál       1 ea. 

 

 ÉDESKESERŰ: 3 előadás 

Budapest: 3 előadás 

HH Színházterem – Jubileumi Almárium sorozat       1 ea. 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2011/2012.     1 ea. 

HH Színházterem – Jubileumi előadássorozat       1 ea. 

 

 FŐLDŐN APÁM FIA VOLNÉK: 1 előadás 

Budapest: 1 előadás: 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2010/2011.     1 ea. 

 

 ISMERETTERJESZTŐ IFJÚSÁGI MŰSOROK: 19 előadás 

Budapest: 19 előadás 

HH Színházterem – Találkozás a néphagyománnyal program   18 ea. 

HH Színházterem – Találkozás a néphagyománnyal NEFMI gyerekeknek   1 ea. 

 

 MAGYAR CONCERTO: 1 előadás 

Vidék: 1 előadás 

Tiszaújváros – Derkovits Kult. Kp., Városnapok, XIX. Tavaszi Fesztivál    1 ea. 

 

 MAGYAR RAPSZÓDIA: 19 előadás 

Budapest: 16 előadás   

HH Színházterem – a Hungária Koncert szervezésében    12 ea. 

Duna Palota – zártkörű (ECD nemzetközi konferencia/EU elnökség)    1 ea. 

Nemzeti Táncszínház           1 ea. 

Nemzeti Táncszínház – Karmelita Udvar        1 ea. 
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Csili Művelődési Központ – Erzsébet napok        1 ea. 

Vidék: 3 előadás 

Százhalombatta – Barátság Kulturális Központ       1 ea. 

Martfű – Termál SPA színpad         1 ea. 

Kaposvár – Városliget, ünnepi rendezvény aug. 20. tiszteletére     1 ea. 

 

 NAPLEGENDA: 8 előadás 

Budapest: 7 előadás 

Művészetek Palotája Fesztivál Színház        6 ea. 

Nemzeti Színház – díszelőadás márc. 15. alkalmából      1 ea. 

Vidék: 1 előadás 

Nyíregyháza – Rózsakert Szabadtéri Színpad       1 ea. 

 

 TÁNCOS MAGYAROK: 6 előadás 

Budapest: 3 előadás 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2010/2011     1 ea. 

HH Színházterem – Dél-után nyugdíjas bérlet II. félév      1 ea. 

HH Színházterem – Uzsonna ifjúsági bérlet        1 ea. 

Vidék: 3 előadás 

Nádudvar – Ady Endre Általános Művelődési Központ      1 ea. 

Várpalota – Jó Szerencsét Művelődési Központ       2 ea. 

 

 UTAK: 2 előadás 

Budapest: 2 előadás 

HH Színházterem – Dél-után nyugdíjas bérlet II. félév      1 ea. 

HH Színházterem – Uzsonna ifjúsági bérlet        1 ea. 

 

 VERBUNKOS: 3 előadás  

Budapest: 1 előadás 

HH Színházterem – Táncról táncra szabadbérlet 2010/2011     1 ea. 

Vidék: 2 előadás 

Nagykanizsa – Hevesi Sándor Műv. Kp., Tavaszi Művészet Fesztivál    1 ea. 

Salgótarján – József Attila Műv. és Konf. Kp., Tarjáni Tavasz     1 ea. 

 

 ZENEKARI KONCERTEK: 10 előadás  

Budapest: 9 előadás 

HH Színházterem – Budapesti Tavaszi Fesztivál       1 ea. 

HH Színházterem – Dél-után nyugdíjas bérlet I. félév      1 ea. 

HH Színházterem – Virágok vetélkedése koncertsorozat      1 ea. 

Hagyományok Háza – 60 – 10 kiállítás megnyitó       1 ea. 

HH Magyar Népi Iparm. Múzeum – múzeum és kiállítás megnyitó    1 ea. 

HH Magyar Népi Iparm. Múzeum – könyvbemutató és kiállítás megnyitó    1 ea. 

Néprajzi Múzeum – Budapesti Tavaszi Fesztivál kiállítás megnyitó    1 ea. 

Budavári Palota – Mesterségek ünnepe, Népművészet Mestere díjátadó    1 ea. 

Budavári Palota – Mesterségek ünnepe, koncert       1 ea. 

Vidék: 1 előadás 

Győr – Széchenyi tér, Magyar Hagyományok Fesztiválja      1 ea. 

 

 ALKALMI VÁLOGATOTT MŰSOROK: 19 előadás  

Budapest: 19 előadás 
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HH Színházt. – H. Konc., Folklór műsor: Bem Tegy. és MÁNE zenekar    4 ea. 

HH Színházt. – H. Konc., Folklór műsor: Vadrózsa Tegy. és MÁNE zenekar   4 ea. 

HH Színházt. – H. Konc., Folklór műsor: Bartók Tegy. és MÁNE zenekar   3 ea. 

HH Színházt. – H. Konc., Folklór műsor: Bihari Tegy. és MÁNE zenekar    3 ea. 

HH Színházterem – Válogatott műsor, jubileumi év záró rendezvény    1 ea. 

Múzeumkert – ünnepi műsor márc. 15. alkalmából       1 ea. 

Néprajzi Múzeum – Válogatott műsor, zártkörű /EU elnökség     1 ea. 

Margitszigeti Szabadtéri Színpad – XVI. Duna Karnevál gála     1 ea. 

Uránia Nemzeti Filmszínház – Válogatott, Andrásfalvy Bertalan köszöntése   1 ea. 

 

 

2. KÜLFÖLDI MŰSOROK 

 

2.1. India 

Január 18. és 31. között két hétig Indiában vendégszerepelt az együttes. A turné egyrészt a 

magyar és az indiai állam közötti kulturális csereegyezmény, másrészt hazánk EU-s elnöksége 

kapcsán hazánkat bemutató – művészet-centrikus – programsorozat keretében valósult meg.   

 

2.2. Franciaország – Párizs 

Február 7. és 10. között Franciaországba utazott az együttes egy kisebb csoportja. Párizsban, 

az UNESCO székházában tartottunk egy nagy sikerű előadást a meghívott diplomáciai és 

UNESCO-képviselőknek – szintén hazánk EU-s elnökségéhez kapcsolódóan. A turné részét 

képezte egy táncház is a Magyar Intézetben. 

Május 6. és 8. között szintén Párizsban szerepeltünk az Európa-napok rendezvénysorozaton. 

 

2.3. Románia – Erdély 

Kitüntetett feladatunk a határon túli magyarság szellemi épülésének, identitásának erősítése. 

Az erdélyi nagyvárosok színházaiban ennek a küldetésnek a szellemében mutattuk be 

Édeskeserű című előadásunkat. Ez a produkció azon túl, hogy egy „erdélyi antológia” 

bemutatása, külön aktualitással is rendelkezik. Hiszen válaszkeresés az örök kérdésre, mely 

Erdélytől függetlenül mindannyiunk számára feltehető: szülőföldünk (múltunk) elhagyása 

annak elvesztése is egyben?  A turné sikere bizonyítja céljaink helyességét. 

 

2.4. Finnország – Helsinki 

Magyarország EU-s elnökségének záró rendezvényeinek sorában Finnországban szerepelt az 

együttes egy kisebb létszámú kamaracsoporttal. 

 

2.5. Ausztria – Felsőpulya 

A Városháza dísztermében válogatott folklórműsort mutattunk be a „90 éves Burgenland: 

Realitás és Vízió” konferencia záróakkordjaként. 

 

2.6. Külföldi előadási statisztika: 

 

Külföldi előadások: összesen: 17 előadás 

Külföldi nézőszám: összesen: 7680 fő néző 

 

 INDIA: 4 előadás / MAGYAR RAPSZÓDIA 

január 18–31.  Delhi – Indiai Habitat Center    1 előadás 

    Magyar Kulturális Fesztivál megnyitó 

   Bangalore      1 előadás 

   Goa       1 előadás 
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   Pune       1 előadás 

 

 FRANCIAORSZÁG: 3 előadás / VÁLOGATOTT FOLKLÓR MŰSOR 

február 7–10.  Párizs, UNESCO Központ    1 előadás 

május 6–8.  Párizs, Európa-napok rendezvénysorozat  2 előadás 

 

 ROMÁNIA, ERDÉLY: 6 előadás / ÉDESKESERŰ  

április 26. – május 2. Kolozsvár – Állami Magyar Opera   1 előadás 

   Marosvásárhely – Nemzeti Színház   1 előadás 

   Székelyudvarhely – Városi Művelődési Ház 1 előadás 

   Csíkszereda – Szakszervezetek Műv. Háza  1 előadás 

   Kézdivásárhely – Vigadó Művelődési Ház  1 előadás 

   Sepsiszentgyörgy – Tamási Áron Színház  1 előadás 

 

 FINNORSZÁG: 3 előadás / VÁLOGATOTT FOLKLÓR MŰSOR 

június 18–21.  A magyar EU-s elnökség záró rendezvényei 

   Helsinki – SKANZEN    1 előadás 

   Helsinki – a Finn Irodalmi Társaság díszterme 1 előadás 

   Helsinki – Esplanadi Park, Espafolk Fesztivál 1 előadás 

 

 AUSZTRIA: 1 előadás / VÁLOGATOTT FOLKLÓR MŰSOR 

október 7.  Felsőpulya – a Városháza díszterme   1 előadás 

   „90 éves Burgenland: Realitás és Vízió” konferencia 

 

 

III. ÚJ BEMUTATÓK ELŐKÉSZÍTÉSE 

2011-ben a Magyar Állami Népi Együttes nem készített új előadást egyrészt a hiányos 

költségvetési források, másrészt a jubileumi év méltó megünneplése miatt. 2012-ben azonban 

mindenképpen fontos új bemutató(k) színpadra állítása. Az ország első számú néptánc 

együttesét – ahogy eddig – továbbra is a folyamatos művészi megújulás kell, hogy 

jellemezze! Elengedhetetlen a repertoár bővítése, gazdagítása, a közönségigények alakítása, 

kiszolgálása. A tervezett két bemutató (mindkettő egyrészes, kb. 70 perc időtartamú) a 

folklórt helyezi az alkotás középpontjába. Teszi mindezt a jelen színháza teljes 

eszközrendszerének (mai dramaturgia, korszerű fény- és látványelemek stb.) felhasználásával. 

 

Hajnali Hold 

A bemutató tervezett időpontja: 2012. június 

 

Az előadás népköltészeti és népzenei feldolgozásokból készülő, a „rítusokat felemlegető” 

táncos folklór-színház. 

A Hold mint égitest különleges szerepet tölt be minden nép hitvilágában, így a magyarban is 

jegyezhetjük jelenlétét. Alapja az égitest ciklikus váltakozásában rejlik, melynek révén 

kapcsolatba kerül a születéssel, a párválasztással, a termékenységgel és a halállal. A 

produkció alkalmat kínál arra, hogy elgondolkodjunk a meghatározó női princípiumokról, a 

női lelkivilágról, az ösztönök szintjéről, egy értékes, emberi, érzéki világról. Mindez a folklór 

nyelvezetébe ágyazódva jelenik meg a nézők számára. A Hajnali Hold című előadást erőteljes 

szakrális jellegű rítusok, expresszív formák és színek jellemzik. 

Zene: Pál István 

Rendező-koreográfus: Mihályi Gábor 

 

Mezőség /munkacím/ 
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A bemutató tervezett időpontja: 2012. május 

 

A jövőnek minden esetben a múltban kell gyökereznie. Amit a jövőben akarunk, annak a múlt 

megismerésén kell alapulnia. E megismerésnek akkor van értéke, ha átváltozik hajtóerővé a 

jövő számára. Ilyen hajtóerő lehet a műsorunkban látható erdélyi Mezőség vokális-zenei-

táncos hagyománya, kultúrája. Az előadásban a táncok, a zenék hiteles megszólalásán túl 

megjelennek az egyes férfi életkorok táncai, emlékezés legendás zenészekre, mindez a bartóki 

szellemiséggel átitatva. 

A hagyománnyal csak úgy érdemes foglalkozni, ha azt az ember újraalkotja. 

Zene: Kelemen László 

Rendező-koreográfus: Farkas Zoltán 

 

IV. TÁRSULATUNK 

Hosszú évek munkájának eredményeit tapasztaltuk az idén is előadásról előadásra. Mind a 

közönség, mind a kritikák egységes, együttgondolkodni és -működni képes, kivételes egyéni 

képességekkel rendelkező együttesről szólnak. A szisztematikus társulat- és arculatépítés, 

műsorpolitika beérett. Már nemcsak a hivatásos néptáncegyüttesek, hanem a más műfajban 

dolgozó táncegyüttesek sorában is a legjobbak között tesznek említést rólunk. Dicsérő 

megállapításaim a tánckarra és a zenekarra egyaránt vonatkoznak. 

A műszak, elégtelen létszáma ellenére, kiválóan szolgálta a művészeket, a produkciókat. 

Az együttes adminisztrációjának jó részét továbbra is egyedül a művészeti titkár végzi. Ezen a 

területen a bővítés elodázhatatlan. 

 

2011-ben Társulatunk tagjai az alábbi kitüntetésekben és díjakban részesültek: 

Mihályi Gábor – Imre Zoltán-díj 

Csaba Zsolt – Harangozó Gyula-díj 

Maksa Henrietta – a Népművészet Ifjú Mestere  

XXI. Szolnoki Országos Néptáncfesztivál – Lévay Andrea és Ágfalvi György – legjobb 

páros díja 

 

V. TECHNIKAI ÓRÁK 

A táncos pálya rendkívül rövid. Ez alatt az idő alatt azonban kivételesen nagy 

igénybevételnek van kitéve a test. A térd, a gerinc, az ízületek mind megsínylik a folyamatos 

terhelést. A megfelelő tréningek nemcsak táncosaink technikai fejlődését szolgálják, hanem 

specialitásuk révén döntő szerepet játszanak a táncos pálya alakításában, hiszen akár 

meghosszabbíthatják azt, esetleg lassíthatják a szinte elkerülhetetlen egészség-károsodást. 

A fentiekre tekintettel tehát ebben az évben is voltak: balett órák,  Molnár-technikai képzés, 

kortárs technika és volt állóképességet növelő erősítő tréning, valamint biztosítottuk 

táncosaink számára a regenerálódást segítő masszázst is.  

 

VI. ÖRÖKÖS TAGSÁG 

Az elmúlt évek bizonyítják, hogy helyes volt a Magyar Állami Népi Együttes Örökös Tagja és 

a Magyar Állami Népi Együttes Posztumusz Örökös Tagja elnevezéssel díjat alapítani. A 

társulatnál tevékenykedett vagy tevékenykedő vezetők, művészek, alkotók és egyéb 

munkatársak kiváló munkája mindenképpen elismerésre érdemes. Bár lehetőségeink végesek 

– a díj anyagi előnyökkel nem jár –, de továbbra is tesszük a dolgunkat a magunk szerény 

eszközeivel. 

A díjakat kapták (6 fő): Borbély Beatrix, Csapó Károlyné, Gyenge Sándor, Mészáros Jolán, 

Mihályi Gábor, Nagy Lászlóné. 

Posztumusz (3 fő): Békás Janka, Szabó József, Tarczi László. 
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VII. MŰVÉSZETI TANÁCS 

A Művészeti Tanácsnak ebben az évben is fontos szerep jutott. Feladata volt az aktuális 

évadterv megvitatása, elfogadása, különös tekintettel a jubileumra. Megtárgyalta és elfogadta 

Időben című könyvünk tematikáját. Állást foglalt az együttest érintő művészetstratégiai és 

szakmapolitikai kérdésekben. Sajnos, a tanács által kezdeményezett konferencia, amely a 60 

év apropóján szerveződött volna – szakmai vitát, párbeszédet generálva a teljes színpadi 

néptáncművészetet érintő kérdésekben – a pénzhiány miatt nem valósult meg. 

Az idei év értékelésére és a 2012-es év stratégiai tervezésére januárban kerül majd sor. 

 

VIII. MÉDIAKAPCSOLATOK, PR TEVÉKENYSÉG, MENEDZSELÉS 

A kommunikáció terén is jól szerepelt az intézmény. Vonatkozik ez mind az írott sajtóra, az 

elektronikus médiára, a hirdetési felületekre. A  metró-kampány külön kiemelendő, hiszen 

nap mint nap nagy tömegek találkoznak hirdetéseinkkel. (Ebben az esetben is érvényes, hogy 

az indirekt hatás – nem vesz mindenki jegyet, aki látja, de tudomást szerez róla – legalább 

olyan fontos, mint a direkt.) Tehát sokat, sokszor és sok helyen lehetett a 10 éves 

Hagyományok Házával és a 60 éves Magyar Állami Népi Együttessel „találkozni”. Pl. reggeli 

műsorokban, kulturális ajánlókban (M1, M2, ATV, Hír Tv stb.), rádiókban (Infó, Lánchíd, 

Kossuth, Petőfi, Class FM stb.). 

A napi- és hetilapok mellett szakmai orgánumok – mint az Ellenfény, a Zene-zene-tánc, 

továbbá internetes megjelenési formák: pl. Tánckritika.hu – ebben az évben is írtak az 

előadásainkról, az ünnepi évadról. 

2011-ben az együttesnek csak minimális forrása volt a marketing feladatokra. Ennek a 

helyzetnek az eredményeként a Pannon freskóról, a Labirintusról és az Édeskeserűről már 

régen elkészült masterből idén sem tudtunk DVD-t készíteni és kiadni. 

A műsoraink forgalmazásában külsős szervező irodák is közreműködtek: Serfőző Produkció 

Bt., Tom-Tom Hangstúdió Kft., Juventus Bt. 

 

 

 „Visszatekintve erre az esztendőre, összegzésként megállapítható, hogy szinte 

»harmonikusan illeszkedett« az elmúlt évek történéseihez. Gazdag volt sikerekben, 

elismerésekben, de ugyanolyan gazdag megszorításokban, elvonásokban, szűkülő 

költségvetési keretekben. A remélt támogatás-bővülés egyelőre nem következett be, sőt ennek 

reménye – látva az ország gazdasági helyzetét – egyre távolabbra tolódik. A Ház (a Társulat) 

persze áll, sőt a rendelkezésre álló emberi energiák végső kihasználása segítségével nemcsak 

hogy stagnálást, de még fejlődést is mutat.” – olvasható a beszámoló elején. 

A bizakodásunk, hitünk a túlélésben azonban töretlen. Hátha egyszer mégiscsak könnyebb 

lesz… 
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A LAJTHA LÁSZLÓ FOLKLÓRDOKUMENTÁCIÓS KÖZPONT 

 

GYŰJTEMÉNYI FELADATOK 

 

 Új gyűjtemények befogadása: gyűjtőktől közvetlenül beérkezett anyagok (Bagi István, 

Lajtha Ildikó, Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 23/1 sz. könyvtára, Turbéky Dénes, 

Papp Béla). 

 Gyűjteményi, felhasználói szerződések megkötése. 

 Együttműködési megállapodások kötelezettségvállalásainak teljesítése (Magyar Rádió 

Zrt., Zenetudományi Intézet, MTA Néprajzi Kutatóintézet). 

 Gyűjteménygyarapítás az MR Archívumából és a Zenetudományi Intézetből 

 Gyűjtemény-adminisztráció (jelzetelés, szkennelés, ISIS adatbázisba való bevitel). 

 A norvég projekt keretében Árendás Péter, Nesztor Iván, Kerényi Róbert, Stoller 

Antal, Lányi György (Téka), Vavrinecz András, Havasréti Pál (Téka), Vizeli Balázs 

(Téka), Barabás László, Deák Márton, Bárdosi Ildikó, Tötszegi András, Kelemen 

László, Benczédi Huba, Tímár Sándor, Szánthó Zoltán, Bartha Z. Ágoston, Tötszegi 

Andrással adategyeztetés a gyűjteményéről. 

 Klimatizált raktár bejárása, átvétele, átpolcozása és gyűjteményekkel való 

feltöltésének elkezdése. 

 A gyűjtemények revíziójának megkezdése hordozó, adatbázis és szerződés szinteken. 

 Külső digitalizálást megelőző leletmentés (Celluloid filmek fertőtlenítésének, 

digitalizálásának előkészítése) 

 Gyűjtőkkel kapcsolattartás és gyűjtemény gyűjtői másolatának átadása (Bagi István, 

Papp Béla, Stuber György, Barabás László, Lajtha Ildikó, Szánthó Zoltán, Bartha Z. 

Ágoston, Lányi György). 

 Europeana Connect nevű EU-s program: gyűjtemény előkészítése a feltöltéshez. 

 Külföldi kiküldetéshez gyűjtemény és másolatok előkészítése (Domokos István, 

Benczédi Huba, Barabás László) 

 Sebő Ferenc búcsúztatására fotó sorozat összeállítása kivetítéshez. 

 Gyűjteménygyarapítás: 160 tételnyi hangfelvételt, 320 tételnyi mozgókép-felvételt, 

összesen 480 tételnyi folklór témájú felvételt sikerült megvásárolni. Törekedtünk régi, 

sérülékeny, archívumi elhelyezésre eddig nem került, de jól adatolt, feldolgozható 

állapotban lévő, szakmailag fontos felvételek felkutatására. 

 
RENDEZVÉNYEK: ELŐADÁSOK, KÖNYVBEMUTATÓK, KIÁLLÍTÁSOK 

 

 Patria Magyar néprajzi felvételek és a Patria Magyar népzenei felvételek című 

kiadványok könyvbemutatójának előkészítése, teljes körű lebonyolítása, vetítés, 

videofelvétel előkészítés, felkért előadókkal témamegbeszélés, szerződéskötés 

(Somfai László, Voigt Vilmos). 

 A Galloway kiállítás lebontása. 

 A Népismei Tudománytár előadásainak megtervezése, megszervezése, lebonyolítása, 

szerződéskötés, technikai asszisztencia, felvételkészítés (Pál Lajos, Varga Sándor). 

 Jubileumi kiállítási terv elkészítése az év első felében, majd az FDK-t érintő rész 

megvalósítása az év második felében. (gyűjtésválogatás, fotómontázsok készítése, 

fotóretusálás, nyomdai előkészítés). 

 Részvétel a HH évfordulós nyílt hét lebonyolításában. 

 A HH önkéntességi programjaiban való részvétel. 
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ARCHÍVUMI FELDOLGOZÁS 

 

Digitalizálás 

Audióanyag (audiokazetta, magnószalag, DAT-kazetta, MD) 

Feldolgozott anyag összesen 777 db; 985 óra 

Videóanyag (videokazetta) 

Feldolgozott anyag összesen 270 db; 330 óra 

Fotó (állókép: negatív, papírkép és dia) 

Feldolgozott anyag összesen 3335 db 

Összesen: 4382 db; 1315 óra digitalizált anyag 

 

CD/DVD írás: 

CD/DVD írása tulajdonosoknak 510 db 

 

Katalogizálás 

Előkatalogizálás 

Összesen: 993 fájl, 637 óra 34 perc 

Katalogizálás  
Norvég projektben 30 óra 28 perc 

Norvég Projekten kívül 181 óra 33 perc 

Összesen 212 óra 01 perc 

Ellenőrzés 

Összesen: 1367 fájl, 912 óra 34 perc 

 

Egyéb feldolgozás 

 A tezaurusz-karbantartás a Folklórarchiváló Rendszerben (fogalmak 

felvétele; kifejezések hivatkozás-szerkesztése, szerb és román fogalmak 

fordítása). 

 A HH egyéb szervezeti egységei részére VHS-, és audiokazetták 

digitalizálása, CD-re, DVD-re írása „ad hoc” jelleggel. 

 

KÖNYVTÁRI GYŰJTEMÉNY GYARAPODÁSA 

 

Gyűjteményünk ez évben 351 új dokumentummal bővült, melyből: 

 

Könyv  ........................................................................................................................... 310 kötet 

Folyóirat  ............................................................................... különböző 2 periodika 2 lapszáma 

CD  ...................................................................................................................................... 31 db 

CD-ROM  .............................................................................................................................. 1 db 

DVD  ..................................................................................................................................... 6 db 

VHS ....................................................................................................................................... 1 db 

A fenti dokumentumok közül: 

Vásárlás  ....................................................................................................................... 297 db 

Ajándék  .......................................................................................................................... 24 db 

Csere  .............................................................................................................................. 12 db 

Köteles példány  ............................................................................................................. 18 db 

 

KÖNYVTÁRI FELDOLGOZÁS 

Adatbázisépítés 

 Az új beszerzéseket a beérkezés után egyszerű formai feltárással katalogizáltuk. 
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 Folytattuk Lajtha László könyvtárának adatbázisba írását. E munka során 44 kötet 

könyvet és folyóirat-lapszámot dolgoztunk fel. 

 Adatbázisba vittük az MTA Nyelv- és Irodalomtudományi Osztályának 

Közleményeit. 

 Elkezdtük a Magyar Nyelvőr és a Magyar Nyelv című folyóiratok lapszámainak 

feldolgozását. 

 Az év során 90 gyűjteményes kötet, évkönyv és folyóirat-lapszám analitikus 

feldolgozását végeztük el. 

Új könyvek, sorozatok ............................................................................. 62 kötet  

Folyóiratok, évkönyvek ........................................................... 28 kötet / lapszám 

 A korábban katalógusba vett tételek adatait 300 esetben egészítettük ki és 

pontosítottuk. 

 70 adatbázisrekord tartalmát tárgyszavaztuk. 

 30 idegen nyelvű tanulmány adatait egészítettük ki fordítással. 

 2011-ben a Martin Médiatár könyvtári adatbázisa 3850 új tétellel bővült. Az év 

végére 74850 tétel kereshető. 

 Internetes hangzó adatbázisunk az alábbi módon bővült: 

Feldolgozott hangzók (CD, LP, MK) száma ............................................... 20 db  

Feldolgozott tételek száma ........................................................................ 327 db  

 

Állományvédelem 

 Az idei évben könyveink kisebb hibáit 50 alkalommal magunk javítottuk. 

 

Egyéb könyvtári munkák 

 Részt vettünk a 10 éves Hagyományok Háza és a 60 éves Magyar Állami Népi 

Együttes című kiállítás kivitelezésének munkálataiban. 

 Segítséget nyújtottunk a Bartók Béla, a népzenekutató és a Kodály Zoltán, a 

népzenekutató című kiállításoknak a Kecskeméti Népzenei Találkozóra való 

eljuttatásában. 

 Helyszínt biztosítottunk és segítséget nyújtottunk különböző televíziós forgatások 

lebonyolításához. 

 Áttekintettük a 60 éves Állami Népi Együttes irattári és fotótári anyagait. 

 Önkéntesünk segítségével listát készítettünk az Állami Népi Együttes fotótári 

anyagainak egy részéről. A képeken található adatokat jegyzékbe vettük. 

 Segítséget nyújtottunk a Zenetudományi Intézet és a L'Harmattan Kiadó által 

kiadott Az ugrós táncok zenéje című kötet szerkesztési munkálataihoz. 

 Szkennelés: 

Olvasóknak készített munkák ................................................................ 600 oldal 

Egyéb munkákhoz kapcsolódóan .......................................................... 300 oldal 

 Digitalizálás (esetenként CD-re írással): 

 Digitalizálás magnókazettákról: Kallós Archívum korai kiadású kazettái: Bonchida, 

Válaszút-Bonchida, Bonchida-Válaszút, Nagysajó, Pulika János; Erdélyi nyári 

táborok kiadványai: Gyimesi hangszeres népzene, A homoródabásfalvi zenekar, 

Felcsíki énekes népzene, Felcsíki hangszeres tánczene; egyéb kazetták: Chants et 

Danses Croates, Daloló Baranyai horvátok; Szvorák Kati: Tavaszvilág; Máramarosi 

román népzene; In memoriam Vándor János; Nádasmente 1 – Méra 1-2., 

Vajdaszentivány 1-5. 
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 Digitalizálás LP-ről: Korai Táncháztalálkozó lemezek – 9 db; Halmágyi Mihály; 

Mákvirág – 1979; Ecseri lakodalmas; Magyar dallamok; Lajtha László: Széki 

gyűjtés; Zsarátnok; Kamarás; Gaudinum; Magyar képeskönyv; Rozsutec, 

Rozsutec...; Maramures – Oas; Aprók Táncházában. 

 Népzenei Füzetek hangzó mellékletei (DAT-ról új MASTER CD 

készítése): Kukucska Ernő hagyatéka; Bogyiszlói népzene; Gömöri népzene;, 

Gyimesi népzene II.; Citeraiskola 1-2.; Furulyaiskola II.-III.-IV. 

 Más hangzó mellékletek (DAT-ról új MASTER CD készítése): Sebő Ferenc: 

Népzenei példatár 1-2.; Martin György: A magyar körtánc című könyv hangzó 

melléklete; Magyar néptánchagyományok; Játék és tánc az óvodában 1-2.; 

Motívumfűzések A-B.; Magyar Népi Énekiskola IV.(1-2.); Magyar Népi 

Énekiskola III.(1-2.); Hangfelvételek néptáncoktatáshoz: Kalocsa, Szatmár, Keleti 

palóc (Gömör), Rábaköz, Galga-mente, Bácska, Szászcsávás, Kalotaszeg, Dél-

Alföld, Gyimes. 

 

MÉDIATÁRI SZOLGÁLTATÁSOK 

Olvasói statisztika 

 2011 végére a Martin Médiatárnak 820 regisztrált használója van. 

 Ebből idén újonnan regisztrált: 52 fő. Az aktív használók száma 500 fő. 

 

Szolgáltatási statisztika 

 Kiszolgálások száma: 1381 

 Teljesített kérések száma: 1883 

 Könyvtári tájékoztatás (tájékozódás a könyvtári állományban, adatbázisok és 

katalógusok használata, anyagkeresés, témakutatás, segítségnyújtás)  . 1200 alkalom 

 Szolgáltatás angol, német, francia nyelven  .............................................. 15 alkalom 

 Zenei, táncos szaktájékoztatás ................................................................. 200 alkalom 

 Kézirattári anyagok kérése (Lajtha- és Martin-hagyaték kéziratos része, a Magyar 

Állami Népi Együttes kottatára) ................................................................ 25 alkalom 

 Segítséget nyújtottunk: 

o a Magyar Állami Népi Együttes jubileumi albumának elkészítéséhez; 

o a MÁNE jelmeztervezőjével, Mallász Gittával kapcsolatos kutatásokhoz; 

o a MÁNE 1952-es kínai turnéjával kapcsolatos kutatásokhoz. 

 Fotótári szolgáltatás ................................................................................... 19 alkalom 

 Szolgáltatás a Lajtha-hagyatékból ............................................................. 51 alkalom 

o Op. 63 – VII. szimfónia 

o Op. 10 – Trio Concertante 

o Op. 11 – String Quartet No. 3 

o Op. 12 – String Quartet No. 4 

o Op. 19 – Lysistrata 

o Op. 20 – String Quartet No. 5 

o Op. 21 – Hortobágy 

o Op. 36 – String Quartet No. 6 

o Op. 38 – A négy isten ligete 

o Op. 49 – String Quartet No. 7 

o Op. 5 – String Quartet No. 1 

o Op. 51 – A kék kalap 

o Op. 53 – String Quartet No. 8 

o Op. 54 – Mise 
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o Op. 57 – String Quartet No. 9 

o Op. 58 – String Quartet No. 10 

o Op. 60 – Magnificat 

o Op. 7 – String Quartet No. 2 

 

 Néhány Lajthával kapcsolatos, keresett téma: 

o Dunántúli dallamok hangzóanyaga 

o Keresés a népzenei hagyatékban 

o Lajtha László levelezése 

o Lajtha László összegyűjtött írásai I. (könyv) 

o Lajtha Lászlóval kapcsolatos folyóiratok keresése 

o Lajtha Lászlóval kapcsolatos tanulmányok 

o Lajtháról szóló cikkek és egyéb írások 

o Pávai István (szerk.): Lajtha László, a zenefolklorista (könyv) 

o Szaxofon szólamok Lajtha László műveiben (kutatás) 

o Széki gyűjtés hangzóanyaga 

 

 Az idén egy szakdolgozatunk is született Lajtha László munkásságából: Lajtha 

László vonósnégyesei címmel. 

 

 Zenehallgatás ............................................................................................  61 alkalom 

 Videónézés ..............................................................................................  100 alkalom 

 Hangzóanyagok másolása  ........................................................................... 2300 perc 

 Videóanyagok másolása  ............................................................................  3600 perc 

 Fénymásolás ............................................................................................... 5500 oldal 

 Bibliográfia készíttetése ...........................................................................  17 alkalom 

 

 Néhány téma az idei évben általunk készített bibliográfiákból: 

o Női beavatás a magyar néptáncban 

o A Hajdúság néprajza 

o Életmód Gyimesben 

o Sárköz néprajza 

o Ostyakészítés, ostyasütés 

o Karsai Zsigmond 

o Kalotaszeg néprajza 

o Bonchida néprajza, népviselete 

o Medvetánc 

o A magyar néptánc mint előadóművészet és az öltözködéskultúra kapcsolata 

 

 Telefonos tájékoztatás, e-mail-ben nyújtott segítség ......................... kb. 400 alkalom 

 

Szakdolgozatok, évfolyamdolgozatok, konzultációk 

 A Médiatár 2011-ben 15 évfolyam- és szakdolgozat előkészítéséhez nyújtott 

segítséget. Néhány a jellemző témákból: 

o Gyermekjátékok, az óvodáskorúak gyermekjátékai 

o Sárköz 

o Táncháztörténet, táncházmozgalom (több különböző dolgozatnak is ez volt 

a témája) 

o Táncházmozgalom és autenticitás 

o Nyírségi és bökönyi táncok 
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o A Budai Vigadó épületének története 

o Az Állami Népi Együttes története 

o Somogyi hangszeres népzene 

o Ostyakészítés és ostyával kapcsolatos népszokások és a szentcsaládjárás, 

betlehemezés szokásai 

o Lajtha László vonósnégyesei 

o Martin György, a néptánctudós 

o A néprajz oktatása a különböző iskolatípusokban 

 

Könyvtári bemutató 

 A könyvtár gyűjteményeit, szolgáltatásait és a Folklór Archiváló Rendszert az 

alábbi csoportoknak mutattuk be: 

o nyugdíjas csoport; 

o a Táncművészeti Főiskola hallgatói; 

o a Szegedi Egyetem néprajz szakos hallgatói; 

o a Pázmány Péter Egyetem andragógia szakos hallgatói; 

o A Hagyományok Háza Táncvásár című szakmai programjának résztvevői 

(pedagógusok, diákok, érdeklődők). 

 

Nyílt hét – 2011. szeptember 12-18. 

 A nyílt hét során 12 főnek tartottunk könyvtárbemutatót. 

Kultúrházak éjjel-nappal – 2011. szeptember 17-18. 

 Ezen a hétvégén naponta kb. 100 látogatót fogadtunk könyvtárbemutatóra, így kb. 

200-an ismerhették meg gyűjteményünket. 

 

KÖNYVTÁRI BEVÉTEL 

 A könyvtár 2011. évi bevétele (2011. december 8-i állás szerint) ........... 192.701.- Ft  

 Audio-videotári szolgáltatások bevétele ..................................................... 77.931.- Ft 

 Könyvtári szolgáltatások (fénymásolás, digitális fotó) bevétele ................ 70.960.- Ft 

 Könyvtári tagdíjakból befolyt bevétel ........................................................ 31.000.- Ft 

 Továbbszámlázott nyersanyag (CD, DVD) ................................................ 10.890.- Ft 

 Postaköltségre fordított összeg ..................................................................... 1.920.- Ft 

 

ADMINISZTRATÍV ÉS GAZDASÁGI FELADATOK 

 

A Tár dolgozóit érintő humán munkafeladatok (fizetés nélküli és megváltozott munkarend 

kérelmek, szabadságok, tájékoztatás). 

Protokoll lista kibővítése, egyeztetése Hagyományok Háza szinten. 

A folklorista Vikár Béla című kézirat kiadásához pályáztatás lebonyolítása, majd nyertes 

pályázatként további ügyintézés a kiadáshoz való előkészítésben, kiadói szerkesztői feladatok 

végzése. 

A Csángómagyar daloskönyv újrakiadásának előkészítése (a kiadáshoz szükséges feladatok 

felmérése, jogutódok felkeresése, kiadó nyomdáktól árajánlatok bekérése). 

Szerződéskötés külső partnerekkel, teljesítések nyomon követése (Comm Laude Kft., Europe 

545 Consulting Bt., Office Pc, Andocsek Kft, jacsa.NET Informatikai és Szolgáltató Kft., 

Focus Art Kft., Amma Bt.). 

Közbeszerzési ügyintézés. 

FAR fejlesztés specifikálása, adminisztrálása, nyomon követése. 

Önkéntes munkavállalókkal kapcsolatos feladatkiosztás, ügyintézés. 
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Megrendelések lebonyolítása (Andocsek Kft., Tron Bt.,GenProf Computer, Márvány Kft., 

FEFO Kft., RMD Elektronik Kft., Sony Service). 

Külföldi kiküldetésekkel kapcsolatos adminisztratív feladatok. 

Irattározáshoz adatszolgáltatás a Központi Kormányzati Irattár programhoz. 

A 2011-es év pénzmaradványainak lekötése adatbázis fejlesztésre, szoftverfrissítésre, az 

LLFDK és norvég informatikai rendszer és géppark karbantartására és rendszergazdai 

feladataira, webes közzététel fejlesztésére, gyűjtemény feldolgozásra, állagmegóvásra. 

Táncház-regisztrációs ügyintézés. 
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NÉPMŰVÉSZETI MÓDSZERTANI MŰHELY 

 

KÉZMŰVES OSZTÁLY 

OKTATÁS 

 

Népi játék és kismesterségek oktatója képzés 

- Népi játszóházi foglalkozásvezető képzés 

A 2010. szeptemberében kezdett képzés 2011 szeptemberében záróvizsgával zárult. A 

képzés 5 csoportban zajlott – csoportonként heti egy alkalommal, illetve egy táborral 

Szigligeten (jún. 25. – júl. 2.). 

A tanfolyamon részt vett 77 fő, vizsgát tett 57 fő 

2011 szeptemberében új évfolyamot indítottunk 56 fő részvételével. A képzés idén 

sajnos már csak 4 csoportban folyik. 

 

- OKJ-s szakképzés (csipkekészítő, gyékény-, szalma-, csuhétárgy-készítő, kosárfonó, népi 

bőrműves, szőnyegszövő szakmában) 

Minden szakmát minimum 2 évig tanítunk, heti egy alkalommal 4 vagy 3 órában. 

A hallgatók létszáma a 2010/2011. tanév tavaszi félévében: 

 Bőrtárgykészítő I-II. évfolyam: 7+7 fő 

 Szőnyegszövő: I-II. évfolyam: 14+11 fő 

 Gyékény-, csuhé-, szalmatárgy-készítő: II. évfolyam: 6 fő 

 Csipkekészítő I. évfolyam: 12 fő 

 Kosárfonó I. évfolyam: 10 fő 

Összesen: 67 fő 

 

A hallgatók létszáma a 2011/2012. tanév őszi félévében: 

 csipkekészítő II. évfolyam: 11 fő 

 kosárfonó II. évfolyam: 8 fő 

 népi bőrműves I.-II. évfolyam: 13+5 fő 

 szőnyegszövő I.-II. évfolyam: 12+12 fő 

 nemezkészítő I. évfolyam: 12 fő 

Összesen: 73 fő 

 

Minden évfolyamnak egyhetes nyári tábort rendeztünk az év közbeni képzéshez kapcsolódó 

témában. A táborok időpontja: 

 Csipkekészítő: Terény, július 18-23. 

 Gyékény-, szalma-, csuhétárgy–készítő II. évfolyam: Dunaharaszti, 

július 4 – 7. 

 Népi bőrműves I. évfolyam: Áta, június 20 – július 26. 

 Népi bőrműves II. évfolyam. Áta, július 4 – 9. 

 Szőnyegszövő I. évfolyam: Kalaznó, július 19 – 25. 

 Szőnyegszövő II. évfolyam: Kalaznó, július 26 – 31. 

 Kosárfonó I. évfolyam: Hévízgyörk, július 4 – 8. 

 Kosárfonó oktatói vizsgára készülők tábora: Hévízgyörk, július 18 – 23. 

 

- OKJ-s szakmai szakképesítő vizsgát rendeztünk a Magyar Művelődési Intézet és 

Képzőművészeti Lektorátus szervezésében. 

Szakmunkás vizsga időpontjai:  

2011. január 11. és 18., (kosárfonó) 

2011. szeptember. 8-9. (gy-sz-cs, bőrműves, szőnyegszövő) 
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Vizsgázók száma: kosárfonó: 12 fő 

gyékény-, szalma-, csuhétárgy-készítő: 4 fő 

népi bőrműves: 5 fő 

szőnyegszövő: 6 fő 

Összesen: 27 fő 

Oktatói vizsga időpontjai:  

2011. szeptember. 27. (kosárfonó, bőrműves, faműves) 

Vizsgázók száma: kosárfonó: 9 fő 

népi bőrműves: 1 fő 

szőnyegszövő: 1 fő 

Összesen: 11 fő 

 

A szakmai szakképesítő és oktatói vizsgára való felkészüléshez minden szakmában 

konzultációkat tartottunk. 

- Pedagógia-pszichológia előadások oktatói vizsgára készülőknek a 2010/2011. tanév 

folyamán 11 alkalommal, 20 fő részvételével. 

- Művészettörténet előadások oktatói vizsgára készülőknek a 2011/2012. tanév 

folyamán 15 alkalommal, 32 fő részvételével. 

- A Népi játék és kismesterségek oktatója képzés összlétszáma 2011-ben: 

Népi játszóházi foglalkozásvezető képzés    2011 tavaszi félév: 77 fő 

2011 őszi félév: 56 fő 

OKJ-s szakképzés – 2011 tavaszi félév: 67 fő 

2011 őszi félév: 73 fő 

Összesen: 273 fő 

            Bevétel összesen: 10 178 158 Ft 

 

Témafelelősök: Kerekes Ibolya, Verbőczi Dorottya, László Eszter 

Munkatárs: Orbán Judit 

 

Népi ékszerkészítő tanfolyam 

A tanfolyam a pedagógus továbbképzésben akkreditált, 60 órás képzés. Vizsgával 

zárult. Alapítási és indítási száma: OKM-3/135/2008. 

Résztvevők száma: 16 fő 

Bevétel: 600 390Ft 

Megvalósítás időpontja: 2011. február – május 

Vizsga: 2011. május 30. 

Témafelelős: Kerekes Ibolya 

Továbbképző tanfolyamok, mesterkurzusok, szakkörök 

Összes bevétel: 1 031 075Ft 

NKA támogatás: 600 000Ft 

 

Képzők Képzője 

A képzést Magyarpolányban rendeztük, augusztus 22–25. között, melyen 19 fő vett részt, akik 

e képzésben oktatnak az ország egész területén. 

 

Bőrműves előadássorozat  

Egészéves előadássorozat, bőrműves alkotók, oktatók, népi iparművészek, iparművészek, a 

bőrmunkák iránt érdeklődők számára. 

2010. novembertől 2011. februárig 4 alkalom 

2011. novembertől 2012. februárig 4 alkalom 
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Résztvevők száma: kb. 30 fő/ alkalom 

 

Kosaras előadássorozat  

Előadássorozatát a vessző, gyékény, szalma, csuhé, sás megmunkálása iránt érdeklődők 

számára. 

2011. februárjától májusig 4 alkalom 

Résztvevők száma: kb. 30 fő/ alkalom 

 

Témafelelős: Kerekes Ibolya, László Eszter, Verbőczi Dorottya 

 

Szövő mesterkurzus: 

2011. novemberében az országban tevékenykedő aktív szövők továbbképzésének céljából 

mesterkurzust indítottunk sárközi szőttesek témakörben.  

Résztvevők száma: 27 fő.  

Bevétel: 27x15.000 = 405.000 Ft  

Témafelelős: László Eszter 

 

Hímző kör egész évben 

Havonta kétszer megtartott ingyenes szakkör a hímzés iránt érdeklődő kezdő és haladó 

hímzők részére. Résztvevők száma: 15-20 fő 

Vezetője: Beszprémy Katalin 

 

Bőrműves szakkör 

2011 január-május. Résztvevők száma: 11 fő 

2011 október-december. Résztvevők száma: 19 fő 

Oktató: Dékány Dóra 

 

Nemezszakkör  

2010. október – 2011. május. Résztvevők száma: 21 fő 

2011. október – 2012. május. Résztvevők száma: 12 fő 

Oktató: Jaskó Dorottya 

 

Gyapjúszövő szakkör kezdők részére 

10 alkalmas szakkör 2011. február-április. 

Résztvevők száma: 12 fő 

Oktató: Pintér Piroska      

 

Gyékényes szakkör 

6 alkalmas szakkör 2011 február-március között. 

Résztvevők száma: 10 fő 

Oktató: Bárány Mara   

 

Témafelelős: Kerekes Ibolya, László Eszter     

 

EGYÉB PROGRAMOK: 

 

A Hagyományok Háza kézműves képzéseinek bemutatkozása, a Mesterségek Ünnepén 

A Mesterségek Ünnepén, négy napon keresztül a kézműves képzésen résztvevő hallgatók 

segítségével mutattuk be a képzést, azon belül pedig a csipkekészítő, szőnyegszövő, gyékény-

, szalma-, csuhétárgy-készítő és kosárfonó mesterséget. 
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32 végzett játszóházi hallgató részvételével tematikus játszóházat szerveztünk a rendezvény 

ideje alatt Mesterségünk címere címmel. A komplex gyerekprogramok kézműves részét 

kihelyezve minden nap egy–egy mesterséget ismerhettek meg a gyerekek és próbálhatták ki 

ügyességüket kicsik és nagyok: papírmerítés, könyvkötés, fonás, szövés, ostorkészítés, 

nemezelés, csuhéfonás, játékkészítés. A kézműveskedés mellett, naponta kétszer mesét is 

hallgathattak az odalátogatók népmese tanfolyamunk hallgatóinak jóvoltából.  

Témafelelős: Verbőczi Dorottya, Kerekes Ibolya  

Munkatársak: Orbán Judit és a kézműves oktatók 

 

Közreműködés a Folklór Osztály által szervezett gyermekprogramokon 

Találkozás a néphagyománnyal, Jeles napok, Mesterségünk címere, Gyermek táncház 

Az egész év folyamán zajló programokban a kézműves foglalkozások anyagainak 

előkészítésében és a kézműves műhely biztosításában vettünk részt. 

Témafelelős: Kerekes Ibolya, László Eszter, Verbőczi Dorottya 

 

Hagyományok Háza Tábor 

A HH tábor előkésztése, a gyermek és felnőtt kézműves program kidolgozása, oktatás a 

táborban. 

Somogydöröcske, 2011. július 12-17. 

 

Népművészet Ifjú Mestere pályázat – tárgyi alkotóművészeti kategória 

zsűri időpontja: 2011. május 30. 

 

A pályázatra 29 alkotó adott be pályázati anyagot. Örvendetes, hogy a pályázók túlnyomó 

többsége első ízben pályázott idén, ugyanakkor elmondható, hogy a beadott munkák között 

nagy a színvonalbeli különbség. 2011. augusztus 20-án került sor a díjátadásra, ahol 7 tárgyi 

alkotóművész vehette át díját ünnepélyes keretek között. 

Az idén is sikeres kiállítást rendeztünk az ez évi pályamunkákból, amely szeptember közepéig 

volt megtekinthető kiállítótermünkben. 

A zsűri tagjai: Takáts Zoltán: kovács, fémmunkák kategória 

Péterfy László: famunkák, játékkészítő és köztéri tárgyegyüttes kategória  

Csupor István: fazekas kategória 

F. Tóth Mária: vessző és nemez kategória 

Borbély Jolán: viseletkészítő, szövő kategória  

Bérczes Csilla: népi ékszer kategória 

Gombosi Beatrix: mézeskalács, tojás kategória 

Torma László: bőrműves kategória 

Székely Éva: szálasanyag és játék kategória 

 

A Budapesti Turisztikai Desztinációs Menedzsment Nonprofit Korlátolt Felelősségű 

Társasággal szakmai együttműködés keretében a Vörösmarty téri Karácsonyi Vásár 

szervezése, a kézművesek kiválasztása (február-december, Beszprémy Katalin) 

 

Tetőtől talpig viseletpályázat kiírása, a zsűri megszervezése, a bemutató lebonyolítása a 

Népművészeti Egyesületek Szövetségével együtt. (április-augusztus, Beszprémy Katalin) 

 

Gombold újara – divat a magyar 2. pályázat kiírásában történő együttműködés a KIM-mel. 

(Beszprémy Katalin) 
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Külső partnerek által szervezett konferenciákon előadások megtartása (Beszprémy 

Katalin): 

- Békés Megyei Népművészeti Egyesület szervezésében Népi design címmel március 

4-5. zajlott a népi iparművészet – design tervezés kísérletek bemutatkozó 

konferenciája. A konferencián a Békéscsabán egy évig általam vezetett hímző-design 

kurzus koncepciójáról, eredményeiről tartottam előadást. 

- a Heves Megyei Népművészeti Egyesület szervezésében Viseletek régen és ma c. 

konferencián április 14-15. tartottam előadást a hagyomány elemeinek mai hordható 

viseleteken történő lehetséges alkalmazásáról 

- a Zala Megyei Népművészeti Egyesület szervezésében Gébárton az alkotóházak 

országos konferencián a népi kézművesség helyzete, lehetőségei, gondjai témakörében 

tartottam előadást. 

 

Kiállítás: 

Ifjú mesterek remekei kiállítás 

Megvalósítás időpontja: 2011. augusztus 19 – szeptember 6. 

Népi játékok ma – Kiállítás a népi játék és kismesterségek oktatója tanfolyam hallgatóinak év 

közben készített munkáiból és a vizsgamunkákból.  

Megvalósítás időpontja: 2011. szeptember 23 – október 31. 

Témafelelős: Verbőczi Dorottya 

 

 

FOLKLÓR OSZTÁLY 

 

A Folklór osztályt érintő személyi és szervezeti változások 2011-ben 

2011 szeptemberétől Tálas Ágnes napi 4 órás munkaidőben látja el feladatait, a fennmaradó 4 

órában a néptáncos szakelőadói feladatokat Némethné Bakonyi Erika látja el. Mohácsy Albert 

2011 november 1-től 4 órában végzi a népzenei terület szakmai gondozását, osztályvezetői 

megbízása is eddig az időpontig szólt. 2011. november 1-től Sándor Ildikó a korábbi 4 óra 

helyett 6 órában tevékenykedik, az osztályvezetés november 25-től az ő feladata. 

A személyi változások nem okoztak fennakadást munkánkban, összességében 

zökkenőmentesen látjuk el feladatainkat. 

 

2011 novemberétől szervezeti változás is történt: a korábbi Folklór és Kézműves osztályokból 

Oktatási és Közművelődési osztály jött létre. 

 

I. OKTATÁS 

 

I.1. AKKREDITÁLT TANFOLYAMOK 

 

A Kárpát – medence táncos öröksége 

Témafelelős: Tálas Ágnes 

 

Az alkalmi látogatókkal nyilvántartott létszámból (16 fő) 12-en jelentkezetek tanfolyami 

hallgatóként, akik közül 6-an kívántak vizsgát tenni, és 2011 májusában sikeresen vizsgáztak. 

A kurzus a következő alkalmakat kínálta: 

2010. szeptember 25-26. – Muszka György és Ilonka (Méra) – mérai táncok 

2010. november 20-21. – Végső Miklós és Hortobágyi Gyöngyvér (Budapest) – tyukodi 

táncok 

2011. január 22-23. – Balogh Katalin és párja - nagyecsedi cigány táncok 
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2011. március 19-20. – Széphalmi Zoltán és Tóth Judit 

Népzenei előadás: Árendás Péter 

Néprajzi előadás: Borbély Jolán, Karácsony Zoltán, Sándor Ildikó 

 

A 2011-12-es tanévben 12 fő jelentkezett a tanfolyamra, az első kurzuson 2011. október 1-

én Sárköz témában 15 fő vett részt az alkalmi látogatókkal együtt, a másodikon 2011. 

november 26-27-én Jászság témában 7 fő vett részt. 

Oktatók: 

- Taba Csaba és Fejér Erika – sárközi táncok, táncfolklorisztika 

- Borbély Jolán – Sárköz néprajza, népviselete 

- Szűcs Gábor, Szűcsné Urbán Mária – jászsági táncok, táncfolklorisztika, táncélet 

- Hortiné dr. Bathó Edit: Jászság néprajza, népviselete 

 

Az ősszel indult tanfolyam témája: rábaközi, sárközi, jászsági, méhkeréki táncok. 

A hallgatók vizsgára való felkészülését több módon is segítettük: 

1. Digitális módszertani anyag összeállítása a tanfolyam négy táncából: archív filmek, a 

tanfolyami oktatók tanítása a tanfolyamon, tánczenék összeválogatása oktatáshoz. 

2. A tanfolyam négy táncából vizsgára felkészítő módszertani és gyakorlati összefoglaló 

konzultáció. 

3. Élőzenés gyakorlási lehetőség a vizsga előtt. 

 

Megvalósulás: 2010. szeptember–2011. május, 2011. szeptember–2012. május 

 

„Tájegységek játék- és táncszempontú ismerete – Domaháza”  

Témafelelős: Tálas Ágnes 

 

Időpont: 2011. február 7. – május 23. 

Tanfolyami hallgatók száma: 12 fő 

 

A tavalyihoz hasonló érdeklődés fogadta „Domaháza” témában a tanfolyamot. A tanított 

anyag előnye az, hogy egyszerűen, könnyen tanítható és felfogható minden korosztály 

számára. Ezt bizonyítja, hogy a nyári tábor alkalmával is nagy sikere volt a karikázónak, a 

vasvárinak és a párosnak is mind a felnőttek, mind a gyerekek körében. 

A tanfolyam végén 11 fő vizsgázott. 

 

Közreműködők: dr. Sándor Ildikó, Gyebnár László, dr. Némethné Bakonyi Erika, Gál-Dobos 

Beáta, Agócs Gergely 

 

Játék és tánc az iskolában 

Témafelelős: Tálas Ágnes 

 

Időpont: 2010. szeptember 19.–2011. január 24.  

  2011. szeptember-2012. január 

Tanfolyami hallgatók száma: 31 fő 

 

A 2010. szeptemberben indított képzésen 2011 januárjában 26-an sikeres záróvizsgát tettek. 

2011 őszén különösen nagy érdeklődés mellett indult újra a tanfolyam (31 fő), annak ellenére, 

hogy az oktatási intézmények alkalmazottjainak kötelező képzési támogatását 

felfüggesztették. Gyebnár László helyét Bakonyi Erika vette át. 

Közreműködők: dr. Sándor Ildikó, dr. Némethné Bakonyi Erika 
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Magyar népi ének tanfolyam  

Témafelelős: Mohácsy Albert 

 

A tanfolyam célja a magyar népdal stílusos énekléséhez szükséges ismeretek, illetve 

jártasságok megalapozása, megszilárdítása; elméleti és gyakorlati felkészítés ezek hiteles és 

értő továbbadására. Célcsoportja: általános és középiskolai (elsősorban, de nem kizárólag 

ének-zene szakos) pedagógusok, művészeti iskolában tanító zenetanárok, valamint 

óvópedagógusok. A tavasszal véget ért kurzuson 18-an vizsgáztak sikeresen. A most folyó 

tanfolyam 16 hallgatóval indult 2011. októberében, kedd délutánonként zajlik, a vizsga 2012. 

március végén lesz. 

 

Megvalósulás: 2010. október – 2011. március, illetve 2011. október – 2012. március 

 

Közreműködők: Czidráné Bodza Klára, Fábián Éva, Maczkó Mária, Agócs Gergely, Majorosi 

Marianna, dr. Sándor Ildikó, Juhász Erika, Szabóné dr. Juhász Katalin, Kovács Nóra, Navratil 

Andrea, Nyitrai Marianna 

 

„Éneklő furulya” tanfolyam 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

 

A 60 órás képzés azon óvodapedagógusok, tanítók körét célozza meg, akik az ének-zenei 

oktatás-nevelés során furulyaféléket is alkalmaznak. Tanfolyamunkon párhuzamosan tanulják 

a résztvevők egy-egy dallam énekelt és azután hangszeres változatát. A képzés szakmai 

vezetője Dóra Áron, a Népművészet Ifjú Mestere. Téma a Székelyföld furulyamuzsikája. A 

tavasszal véget ért kurzuson öten vizsgáztak sikeresen. A tartósan alacsony érdeklődés 

(szintén 5 fő) miatt az akkreditációs időszak lejárta után (2013. őszén) nem tervezzük 

indítani. 

 

Megvalósulás: 2010. október – 2011. március 

  2011. október-2012. március 

 

Közreműködő: Dóra Áron  

 

Népmese tanfolyam  

Témafelelős: Agócs Gergely, Legeza Márta 

 

A 2010/2011-es tanév őszén, elegendő jelentkező hiányában nem tudott elindulni a negyedik 

népmesetanfolyam. December elején az őszi jelentkezők szinte kivétel nélkül megerősítették 

jelentkezési szándékukat. Hozzájuk új jelentkezők is csatlakoztak, így 2011 januárjában 

sikerül elindítani a tanfolyamot 17 résztvevővel, melyből júniusban 16 sikeres vizsgát tett. 

Áprilisban hagyományőrző mesemondókat, Páhi Emma nénit és Pál Pista bácsit fogadtuk 

köreinkben. 

2011 októberében 27 fővel indul útnak az ötödik évfolyam. A tanfolyam a márciusi vizsgával 

ér majd véget. 

 

Megvalósulás: 2011. január – június,  

              2011 október-2012 április 

 

Közreműködők: Voigt Vilmos, Raffay Judit, Berecz András, Fábián Éva, Sándor Ildikó 
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I.2. OKTATÁST SEGÍTŐ TEVÉKENYSÉG 

 

TANFOLYAMI AKKREDITÁCIÓ: 
Énekes mesterkurzus 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

A Magyar népi énektanfolyam sikerén felbuzdulva, a hallgatói visszajelzések alapján vetődött 

fel egy olyan képzés indításának ötlete, amelyen a korábbi – esetleg éppen a HH tanfolyamán 

szerzett – ismeretek elmélyíthetők. A szakmai anyag kidolgozása és akkreditációja 

megtörtént, a tanfolyam tényleges indítása 2012. január végén várható, kifejezetten nagy 

érdeklődés (22 fő jelentkező) mellett.  

Közreműködő: Agócs Gergely 

 

Közművelődési irányú akkreditációink 2011-ben lejártak. Nem újítottuk meg őket, 

érdeklődő szakemberek hiányában. A képzések azonos tematikával pedagógus akkreditáció 

keretében változatlanul működnek. 

 

II. GYERMEK – ÉS ISMERETTERJESZTŐ PROGRAMOK 

 

Találkozás a néphagyománnyal – Ismeretterjesztő program 6-14 éveseknek 

Témafelelős: Németh Nóra  

 

A program 10 éves, 2001 óta folyamatos érdeklődés kíséri. Az évek óta rendszeresen 

visszatérő iskolákon kívül 5 új budapesti iskola vett részt a programon. Bővül a vidéki 

résztvevők köre, idén Hatvanból, Túrkevéről, Mendéről, Héhalomról, Velencéről, 

Nagykovácsiból, Budaörsről, Budajenőről és Gödről fogadtunk csoportokat. 2011. június 4-én 

az Oktatási Minisztérium dolgozói vettek részt a programon családjaikkal együtt gyermeknap 

alkalmából. 

A TÁMOP 3.2.11/10/1/KMR 2010-00222 támogatásnak köszönhetően ősszel négy 

térítésmentes alkalmat biztosítottunk. 

Alkalmak száma ebben az évben: 19 

Résztvevők száma: 1.800 fő 

Bruttó bevétel: 2.017.400 Ft 

 

Közreműködők: MÁNE, Fábián Éva, Kerekes Pálma, Pintér Piroska, Wertánné Kürti Kinga, 

Csíki Lóránt 

 

Aprók tánca – kézműveskedéssel egybekötött gyerektáncház 

Idén összesen 31 alkalommal tartottunk gyerektáncházat.  

Az éves bevétel 420.000 Ft.  

 

Megvalósulás: 2011. január – május, illetve szeptember – december 

Témafelelős: Legeza Márta 

Közreműködők: Kerekes Pálma, Dobi Pál, Sándor Ildikó, Körtvélyesi Anna, Gundyné 

Szerényi Andrea, Biletzky Ágota, Lipták Péter, Vaskó Zsolt, Szerényi Béla, Kerényi Róbert, 

Horváth Gyula, Kovács Zsuzsanna 
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Komplex ismeretterjesztő foglalkozás óvodásoknak és kisiskolásoknak 

Témafelelős: Legeza Márta 

 

A Mesterségünk címere és Jeles napok foglalkozások délelőttönként zajlottak. 2011-ben 

összesen 41 alkalommal tartottunk komplex foglalkozást, melyből 14 tavasszal, 27 az őszi 

félévben valósult meg. (Megduplázódott a foglalkozások száma!) A 41 foglalkozásból 28 

bevételes. Egy alkalommal fogyatékos gyerekeknek biztosítottunk ingyenes részvételi 

lehetőséget. Idén körülbelül 2 ezer diák vett részt komplex foglalkozásainkon. A 

foglalkozások vezetésébe Legeza Márta is bekapcsolódott 2011-től.  

 

Megvalósulás: 2011. január – május, illetve szeptember – december 

 

Bevétel (28 x 40.000 forint: 1.120.000 Ft.) 12 foglalkozáson a gyerekek térítésmentesen 

vettek részt a Hagyományok Háza Add tovább komplex népművészeti, honismereti, 

ismeretterjesztő oktatóprogramok (TÁMOP 3.2.11/10/1/KMR 2010-0022) pályázatának 

köszönhetően 

Közreműködők: Pintér Piroska, Gólya Edit, Kerekes Pálma, Sándor Ildikó, Tálas Ágnes, 

Agócs Gergely, Legeza Márta 

 

Múzeumpedagógiai programok – TÁMOP-3.2.8/10/B/KMR-2010-0001 számú pályázat 

A Népi Iparművészeti Osztály nyertes pályázatának megvalósításába (szervezés, előkészítés, 

szakmai megvalósítás) a Folklór osztály munkatársai aktívan bekacsolódtak. (A Családi nap, 

Múzeumi nap, Műhelyfoglalkozás programok megtervezése, szervezése, lebonyolítása, 

dokumentálása, kapcsolattartás az iskolákkal.) A program térítésmentes a résztvevő 

gyerekeknek.  

 

Megvalósulás: 2010. szeptember - 2011. június. 

Témafelelős: Pölös Andrea 

Közreműködők a Folklór osztály részéről: Németh Nóra, Sándor Ildikó, Tálas Ágnes, Agócs 

Gergely 

 

Forgószél hon- és népismereti levelező tanulmányi verseny, döntő, tábor 

Témafelelős: Legeza Márta, Sándor Ildikó 

 

A 2010-2011-es tanévben is körülbelül 150-200 fő versenyzett, több határainkon túli iskola 

(Magyarlapád, Gyulafehérvár) diákjainak részvételével. A Garabonciás versenyzők egész 

évben a népi játékokkal ismerkedtek, a különböző zajkeltőkkel, gyerekhangszerekkel, 

lányok-fiúk játékaival, téli, fonóbeli szellemi játékokkal, fejtörőkkel, valamint a szabadban, 

hóban, jégen játszható szórakozásokkal, fogócskákkal és labdajátékokkal. A döntőbe jutók 

2011. május 18-án mérték össze tudásukat, a Hagyományok Háza közösségi és kézműves 

termeiben 

A döntő kísérő rendezvényei: 

- kiállítás a rajzokból, beküldött önálló gyűjtőfeladatokból 

- szakmai konzultáció a felkészítő pedagógusokkal 

- a Garabonciás vetélkedő legeredményesebb versenyzőinek előadásai 

 

A 2011-12-es tanévben az Add tovább komplex népművészeti, honismereti, ismeretterjesztő 

oktatóprogramok (TÁMOP 3.2.11/10/1/KMR 2010-0022) pályázatának köszönhetően a 
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versenyen nevezési díj nélkül vehetnek részt a gyerekek. Megháromszorozódott a résztvevők 

száma, hiszen csaknem 500 diák jelentkezett a versenyre. Bővült a résztvevő intézmények 

hálózata is. 

A Garabonciás verseny idei témaköre „Szóló szőlő, mosolygó alma, csengő barack” – 

Gyümölcsök a magyar paraszti kultúrában 

 

Nyári tábor – a Forgószél és Garabonciás tanulmányi verseny győzteseinek 

A verseny győztesei (10-15 fő + 2 fő kísérő) a korábbi évekhez hasonlóan néprajzi-

honismereti szakmai táborozáson vesznek részt a Hagyományok Háza somogydöröcskei 

táborában. A táborral szeretnénk lehetőséget biztosítani a hon-és népismereti levelező 

versenyen legkiemelkedőbb eredményeket elért diákok számára, hogy a tanév során 

megszerzett ismereteiket tovább bővíthessék, mélyíthessék játékos gyűjtőfeladatok és 

csapatmunka keretében. 

 

Megvalósulás: 2010. szeptember-2011 május, 2011. július (tábor), 2011. szeptember-2012. 

május 

 

Közreműködők: Baksa Brigitta, Szani Zsolt, Pákay Viktória  

 

Rendhagyó órák – Hagyományismereti program 11-18 éveseknek 

Témafelelős: Németh Nóra 

 

A sorozat 2010-ben indult. Új program, ezért népszerűsítése és az állandó pénzügyi támogatás 

megteremtése szükséges ahhoz, hogy folyamatossá válhasson. Sokan érdeklődtek 

Budapestről, vidékről még határon túlról is, a visszajelzések azt mutatják, hogy van igény az 

ilyen típusú előadásokra. 

A néphagyomány olyan területeivel szeretnénk megismertetni a diákokat, melyek az iskolai 

tananyagban nem kapnak kellő hangsúlyt, vagy nem is szerepelnek, de ismeretük – 

meggyőződésünk szerint – nem hiányozhat a felnövekvő generációk alapműveltségéből. 45-60 

perces, interaktív irodalom-, hon- és népismereti-, történelem-, földrajz-, tánc- és zeneórákat 

tartottunk külső helyszíneken (iskola, közművelődési intézmény). Rendhagyó óráink egyben 

művészi produkciók is, hiszen a „tananyag átadására” felkért „tanárok” az adott terület 

(népzene, néptánc, néprajztudomány és egyéb területek) elismert és hiteles szakemberei, 

művészei. 

 

Előadások 2011-ben (13 alkalom): 

Csekovszky Árpád Művelődési Ház, (A Magyar Kultúra Napja alkalmából) 

Baár-Madas Református Gimnázium, 2011. február 14. 

Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 

ELTE Trefort Ágoston Gyakorlóiskola 

Hunfalvy János Szakközépiskola 

Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola 

Hagyományok Háza 

 

Bevétel: 30.000 Ft szervezési díj 
 

Megvalósulás: 2011. január – december 

Közreműködők: Navratil Andrea, Terescsik Eszter, Kobzos Zenekar, Fonó Zenekar, Bekecs 

Együttes, Fábián Éva, Mohácsyné L. Hortenzia, Kádár Kata, Imre Béla, Kiss Zsolt, Tálas 

Ágnes, Juhász Katalin, Szabó Zoltán 
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Szárazfának muzsikája- Népzenei bérlet 2010/2011, 2011/2012 

Témafelelős: Németh Nóra 

2011 őszén négyelőadásos bérlet formájában nem tudott elindulni a sorozat. Kb. nyolcvanan 

váltottak csak bérletet, viszont jelezték az érdeklődők, hogy a tervezett adventi koncert és a 

tavaszi, táncos-zenés meseelőadás továbbra is érdekelné őket. A két előadás felkerült az 

internetes jegyrendszerbe, így önálló előadásként lehet rá jegyet váltani.  

Az adventi koncertet 2011. december 1-jén tartottuk, 94-en vettek részt az előadáson. 

A koncert bevétele: 68.800,-Ft 

 

Figurás – Néptáncos bérlet 2011/2012. 

Témafelelős: Németh Nóra 

TÁMOP támogatásnak köszönhetően a 2011/2012-es évadban a Figurás bérlet (4 alkalom) a 

nézőközönség számára térítésmentes. A bérletre 300 fő jelentkezett, teltházasok az előadások.  

Program: 

2011. október 13.- Pesovár F. AMI, Százhalombatta 

2011. november 17. – Bihari János AMI, Budapest 

Megvalósulás: 2011. okt., nov., 2012. febr., április 

Helyszín: Hagyományok Háza 

Együttműködő munkatárs: Mohácsy Albert 

Közreműködők: MÁNE, Dobi Pál, Csíki Lóránt, Kerekes Pálma, Wertánné Kürti Kinga 

 

Együttműködés a Hadtörténeti Múzeummal 

„… Kokárda lengett, zászló lobogott, a költő kérdett s felelt a nemzet”  

(munkatervben nem szereplő program) 

Témafelelős: Németh Nóra 

 

A Hadtörténeti Múzeum felkérésére a Hagyományok Háza részt vett a nemzeti ünnephez 

kapcsolódó rendezvénysorozatuk megtervezésében, kialakításában. Hagyományismereti 

programjainkkal színesítettük a négynapos ünnepi kiállítás programját.  

Hangszerbemutatóval, énektanítással, rövid néprajzi-népzenei előadással egybekötött gyerek-

táncházat tartottunk szervezett iskolai csoportoknak és családosoknak. Az együttműködés 

eredményeképpen a múzeum látogatói a Hagyományok Háza tevékenységével is 

megismerkedtek. 

Időpont: 2011. 03. 10., 11., 14., 15. 

Bevétel: 20.000 Ft szervezési díj 

 

Az osztály munkatársai közreműködtek az OMÉK keretében a Hagyományok Házát 

népszerűsítő kulturális program megvalósításában (népzene, viseletbemutató, kvízjáték). A 

program a Főigazgatósággal együttműködésben valósult meg 2011. szeptemberében. 

Közreműködők: Tálas Ágnes, Sándor Ildikó, Agócs Gergely 

 

III. SZAKMAI RENDEZVÉNYEK 

 

III.1 PÁLYÁZATOK 

 

„Táncház – Népzene 2011” CD 

Témafelelős: Mohácsy Albert 
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Az azonos című lemezpályázat nyerteseivel készített válogatáslemez a XXX. Országos 

Táncháztalálkozó és Kirakodóvásárra (2011. április 2-3.) jelent meg. A 60 pályázóból a 

háromtagú szakmai zsűri tizennyolcat talált érdemesnek a kiadványon szereplésre. 

 

Megvalósulás: 2011. január-március 

Közreműködők: Árendás Péter, Konorót János 

 

„50 órás” stúdióidő-pályázat 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

 

A Hagyományok Háza táncházi zenekarok, szólisták részére évente meghirdetett 

pályázatának keretében évente három formáció kap lehetőséget, hogy nyilvános 

megjelentetésre szánt népzenei anyagát az intézmény hangstúdiójában legfeljebb 50 órában 

térítésmentesen rögzítse. Az érdeklődés csökkenése miatt az idén nem írtuk ki a 

pályázatot – ennek következtében informálisan többen jelezték, hogy 2012-ben viszont 

szeretnének pályázni… 

 

„A Népművészet Ifjú Mestere” pályázat – népzene, néptánc kategória 

A fiatalok népművészeti előadói, tudományos és alkotótevékenységét, a magyar nemzeti és a 

magyarországi nemzetiségi hagyományok ápolását, továbbéltetését ösztönözni kívánó 

versenyt a NEFMI megbízásából bonyolítjuk le. 

 

Megvalósulás: 2011. február-június 

Témafelelős: Mohácsy Albert, Tálas Ágnes 

Időpont: 2011. június 1. 

 

Néptánc kategória: 

A zsűri tagjai: Karácsony Zoltán, Németh Ildikó, Végső Miklós, Hortobágyi Gyöngyvér 

A táncosok műsorszámaihoz a Hagyományok Háza biztosított kísérőzenekart.  

A néptánc kategóriában pályázók az idén minden eddiginél többen, 13-an jelentkeztek. A 

pályázók közül öten korábbi sikertelen próbálkozás után ismét, sokkal alaposabb 

felkészültséggel vettek részt. Minden előadó igyekezett teljessé tenni a színpadi produkciót 

igényes, stílusos viselet beszerzésével, viselésével. 

A táncos zsűri az alábbi előadókat jelölte Népművészet Ifjú Mestere címre: 

- Dudásné Mosóczi Lívia (Jászberény) 

- Maksa Henrietta (Ecséd) 

- Kirch Zoltán (Komló) 

- Szokolik Szabolcs (Bag) 

 

Népzene kategória: 

Zsűri: Agócs Gergely, Borsi Ferenc, Juhász Erika, Vavrinecz András. 

A pályázat meghirdetése (február), a pályázatok befogadása (március-április), zsűriztetése 

(május) után a színpadi bemutatók lebonyolítása következett. Az idén rekord számú, 15 zenei 

pályázat érkezett, 4 versenyző kapta meg az elismerést. 

 

„Táncház – Népzene 2012” CD 

Az azonos című lemezpályázat meghirdetése (augusztus-szeptember), az anyagok befogadása 

(október-november) és zsűrizése (november-december). Az idén viszonylag kevés, szám 

szerint 42 pályázat érkezett, viszont az általános színvonal minden eddiginél magasabbnak 

mondható. 
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Megvalósulás: 2011. augusztus-december 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

Közreműködők: Agócs Gergely, Árendás Péter, Szabóné dr. Juhász Katalin 

 
PÁLYÁZATÍRÁS 

TEMPUS pályázat 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

 

Megújult tematikával és új partnerek (Olaszország, Írország) bevonásával nemzetközi, 

többoldalú pályázat elkészítése a „Tanulási kapcsolatok” témakörében. A pályázatot beadtuk, 

a magyarországi, helyi elbírálás során megfelelő pontszámot kaptunk és a nemzetközi 

döntéshozók elé terjesztésre alkalmasnak ítélték anyagunkat, de a pályázat egésze (a többi 

partnerországok anyagával együtt) nem érte el a szükséges pontszámot, így támogatásban 

nem részesült. 

Megvalósulás: 2011. január-március 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

 

Népművészet-népi iparművészet tegnap, ma, holnap 

TÁMOP 3.2.8./10/B/KMR-2010-0001 pályázat vezetése 

 

A Hagyományok Háza Népi Iparművészeti Múzeuma 20 millió forintot nyert az Új 

Magyarország Fejlesztési Terv „Múzeumok Mindenkinek” program keretében.  A jelentős 

mértékű támogatás lehetővé tette a múzeumi gyűjteményen alapuló, az iskolai igényekhez, 

tantervekhez szorosan illeszkedő, a gyermek- és ifjúsági célcsoportokra irányuló 

múzeumpedagógiai programsorozatok kidolgozását és megvalósítását. 

Az eltérő tartalmú, de egymásra épülő múzeumi óra, múzeumi szakkör, műhelyfoglalkozás, 

szabadegyetem, speciális és tematikus foglalkozás, múzeumi nap, családi nap programokon 

hét fővárosi iskola diákjai vettek részt.  

Élményközpontú, tevékenykedtető foglalkozások keretében, egy tanéven át ismerkedtek a 

múzeum tárgyi anyagával, a népművészet, népi iparművészet fogalmával, tágabb értelemben 

a magyarság hagyományos kultúrájával.  

A projekt szakmai megvalósítói: Csákányi Zoltán, Németh Nóra, Pölös Andrea, Rézműves 

Melinda, Dr. Sándor Ildikó, Szabó Zoltán, Tálas Ágnes 

Pénzügyi vezető: Virág Edit 

Projektmenedzser: Németh Nóra 

Résztvevő iskolák: Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola, Szent Gellért Katolikus Ált. Isk. és 

Gimnázium, Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium, Montessori Gimnázium, 

Hunfalvy János Szakközépiskola, Kosztolányi Dezső Gimnázium, Vakok Speciális 

Szakiskolája 

Megtartott foglalkozások száma összesen: 161  

24 Múzeumi óra, 10 Múzeumi szakkör, 8 Múzeumi nap, 16 Családi nap, 20 Szabadegyetem, 

21 Műhelyfoglalkozás, 41 Tematikus foglalkozás, 20 speciális foglalkozás 

Résztvevők száma: 840 

Részvételek száma: 1966 

 

TÁMOP pályázat előkészítése a minőségi felnőttképzés témakörében 

A pályázatot egyelőre nem írták ki, megjelenése 2012 első negyedévére várható. 

Megvalósulás: 2011. január - március 

Témafelelős: Sándor Ildikó  
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TÁMOP pályázat gondozása „Add tovább” 

Add tovább” komplex népművészeti, honismereti, ismeretterjesztő oktatóprogramok (TÁMOP 

3.2.11/10/1/KMR 2010-0022) 

 

2010-ben beadott, és akkor forráshiány miatt elutasított pályázatunk 2011 júliusában 

elindulhatott, összesen 9.200.000 Ft támogatással.  

A projekt szakmai megvalósításában résztvevő munkatársak: Németh Nóra, Legeza Márta 

Pénzügyi vezető: Virág Edit 

Projektmenedzser: Sándor Ildikó 

Megtartott foglalkozások száma összesen:  

12 heti szakkör (komplex), 4 témanap (Találkozás), 2 tehetséggondozó foglalkozássorozat (20 

alkalom) (Figurás), 1 tábor, 1 tanulmányi verseny (Forgó és Garabonciás) 

 

IIII.2. SZÍNPADI ELŐADÁSOK 

 

Almárium – népzenei és néptáncos értékeink sorozat 

Témafelelős: Tálas Ágnes 

 

Idén intézményünk kettős jubileuma kapcsán nagy sikerrel kapcsolódott be a sorozatba a 

Magyar Állami Népi Együttes. A műsorok első részében beszélgetéssel egybekötött zenei és 

táncos produkció került a színpadra (mesterek és tanítványok), ezt követte az egyrészes táncos 

produkció. A sorozat beszélgetéseinek mentora, a műsorok házigazdája, Agócs Gergely. 

2011. február 5-én az Almárium sorozat a Gödöllő Táncegyüttes és a Veresegyházi Népi 

Együttes Téli népszokások című közös előadásával folytatódott, amelyben adventtől hamvazó 

szerdáig több koreográfián keresztül mutatják be a Rákos mente népszokásait, dalait, táncait. 

A műsor látogatottsága 60 fő volt. 

2011. április 9-én a Magyar Állami Népi Együttes Édeskeserű című előadására került sor 

hagyományőrző gyimesi vendégek részvételével: Blága Károly „Kicsi Kóta” és a felesége, 

Mihók Demeter, a Zerkula János Emlékzenekar és Sára Ferenc. Az előadáshoz az adatközlők 

közreműködésével táncos mesterkurzust kapcsoltunk, amelyre nagy érdeklődés mutatkozott, 

mert 50 fő vett részt rajta, hasonlóan a műsorra is, amelyre 215 db jegyet vettek.  

2011. május 21-én a felvidéki Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes Mesés kelet című 

műsorával az együttes felvidéki hagyományőrzőkkel kialakult szoros baráti- és 

munkakapcsolatát szemléltette oldott hangulatban. Adatközlő vendégeik voltak: a 

Magyarbődi Hagyományőrző Néptánc Együttes, Bunda Zoltán nagyidai zenész, Moro Emil 

vezetésével nagyidai cigány adatközlő táncosok, Mezei Lajos borzovai pásztor. 

Látogatottsága: 47 fő. 

Az őszi évadot nagy sikerrel 2011. október 15-én Az Örök Kalotaszeg című műsorával ismét 

a Magyar Állami Népi Együttes kezdte, amely előadásra Kalotaszegből érkeztek adatközlő 

vendégek: Varga István „Kiscsipás” prímás, Újvári Samu és felesége, Silagi Sergiu és 

felesége, szucsági magyar és román táncos párok, valamint Muszka György ésIlonka, akik a 

nap folyamán táncos mesterkurzust is tartottak. Nézők száma: 171 fizető és 25 meghívott. 

2011. november 12-én a szécsényi Iglice Táncegyüttes a varsányi Muskátli 

Hagyományőrző Együttessel közösen mutatta be a helyi palóc hagyományokat. A műsort 90 

fő fizető néző, valamint 30 fő vendég látta.  

2011. december 10-én a Magyar Állami Népi Együttes felvidéki, gömöri 

hagyományőrzőkkel léptek fel. Határon túlról érkező vendégeink: Bastyúr István (Szilice) - 

ének, Bencz Bálint és Bencz Bálintné Zsebi Ilona Sándor (Zsére) - tánc, Slovák Viliam 

(Málnapatak-Hidegkút) - ének, furulya, fujara, valamint Berki Pál és zenekara. Ehhez az 
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előadáshoz gömöri mesterkurzust kapcsoltunk, melyen Furik Rita és Richtarcsík Mihály 

tanítottak. A mesterkurzuson 12 fő vett részt, a műsor teltházas volt. 

Megvalósulás: 2011. szeptember – december 

A sorozat házigazdája: Agócs Gergely 

 
Amatőr együttesek bevonása a MÁNE helyettesítésbe 

Témafelelős: Tálas Ágnes 

Szakmai segítség a MÁNE helyettesítés biztosításához az amatőr együttesek pályázásában, ill. 

benyújtott műsorok bírálásában, valamint az ügyeletben. 

 

XXX. Országos Táncháztalálkozó és Kirakodóvásár 

Szakmai ügyelet, illetve a népzeneiskolások – az idén is kétnapos – koncertfolyamának 

szerkesztése, műsorvezetése Tágasságot nekünk is! címmel. 

 

Megvalósulás: 2011. április 2-3. 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

Közreműködők: közel 40 művészeti iskola népzenei tagozatának növendékei és tanárai, kb. 

ezer fő. 

 

Programszerkesztés, szakmai ügyelet, műsorvezetés a Táncháztalálkozó második napjának 

hivatalos gyermekprogramján (Aprók tánca), a Tücsökringató foglalkozás koordinálása, 

szakmai előkészítése. 

 

Megvalósulás: 2011. április 3. 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

Közreműködők: a MPT Hagyományismereti Szakosztályának tagjai 

 

XXIV. Kecskeméti Népzenei Találkozó Prímásversenye 

A Hagyományok Háza és a Kecskeméti Kulturális és Konferencia Központ közösen 

meghirdetett harmadik prímásversenye szeptember 18-án zajlott az EFKKK színháztermében.  

A táncházzenész hegedűsök megmérettetése egy, az adott szakmai terepen úttörő 

kezdeményezés volt. A verseny immár harmadik alkalommal sikerrel töltötte be küldetését, a 

tíz jelentkező produkcióit a Hagyományok Háza által javasolt zsűri (Pávai István, Árendás 

Péter, Székely Levente, Agócs Gergely, Salamon Beáta) bírálta el. A két fordulóban a 

pályázóknak egy kötelező és egy szabadon választott programot kellett előadniuk, egyenként 

5-5 perc időtartamban. A kötelező versenyszámban az erdélyi Mezőség egy kiválasztott 

településének vagy a történelmi Szatmár magyar falvainak népzenéjét kellett játszani; a 

szabadon választott műsorszámnak pedig a magyar népi hegedűjáték egy másik táji változatát 

kellett képviselnie. A verseny a szakma eddigi versenyeihez képest kiemelkedő értékű 

összdíjazással zajlott le, s a fesztivál gálaműsorának keretében megtartott, nyilvános 

eredményhirdetéssel zárult. Az első díj egy 1.000.000 Ft értékű, a magyar hangzásverseny-

győztes Péteri Károly miskolci műhelyéből származó mesterhegedű volt.  

A versenyhez állandó kísérőzenekart a Hagyományok Háza biztosított. 

 

A színvonalas verseny díjazottjai végül a következők lettek: 

A III. helyen Gelencsér János végzett, ő 50 órát vehet igénybe térítésmentesen a 

Hagyományok Háza Ethnic Stúdiójában, hogy zenekarával önálló CD-jét elkészítse. 

A II. hely Nyitrai Tamásé, aki az Új Pátria 50 darabos CD-sorozatát kapta. 
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Az I. helyezett Pusko Márton lett, aki a Kecskemét Város által felajánlott díjat, Péteri Károly 

hangszerkészítő mester 800.000 Ft névértékű mesterhegedűjét nyerte.  

Témafelelős: Mohácsy Albert, Agócs Gergely 

 

III.3. ORSZÁGOS KONFERENCIA 

 

Táncvásár – A  csárdás jegyében 

Témafelelős: Tálas Ágnes 

A 2011-es évben a csárdásra fókuszáltunk. A rendezvényt a tanévkezdés időszakára 

tűztük ki, a módszertani nap egyben a Hagyományok Háza kettős jubileumi nyílt hetének 

programjaként zárta a rendezvények sorát. 

Délelőtti program:  

Bemutató órák óvodás és általános iskoláskorú gyerekekkel: 

- A csárdás tanításának bevezetése óvodáskorban címmel (Tálas Ágnes),  

- Győri Lippentő Táncegyüttes (Kocsis Enikő és Fitos Dezső).  

Előadás: 

- táncfolklorisztika (Varga Sándor – Szeged) 

- Népzene (Vavrinecz András) 

Délutáni műhelyfoglalkozások: Csárdás Bundásbokorról - Majoros Róbert és Majorosné 

Szabó Veronika – Székesfehérvár; Dél-alföldi csárdás – Szabó Szilárd és Németh Ildikó – 

Tordas; Mátyusföldi csárdás – Furik Rita – Felföld; Somogyi csárdás tanítása alsós 

korosztályú gyerekeknek – Kocsis Enikő és Fitos Dezső – Budapest; A csárdás tanításának 

előkészítése népi játékokkal - Dr. Sándor Ildikó – Budapest. 

Résztvevők: 50 fő 

Megvalósulás: 2011. szeptember 17.  

 

Nyílt nap 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

A korábbi évekhez hasonlóan a pedagógusok és közművelődésben dolgozók számára 

felnőttképzési, gyermek és ifjúsági ismeretterjesztő, oktató és oktatást kiegészítő 

tevékenységeink élményközpontú bemutatása. 

Délelőtti plenáris program: 

Trencsényi László előadása: Néphagyományoktatás – pedagógia – folklorizmus 

Bemutatkozik új programunk, a Rendhagyó óra (Orbán Balázs nyomában a Székelyföldön). 

A délutáni, saját élményű műhelyfoglalkozásokon aktuális tanfolyamaink és diákoknak szóló 

oktatóprogramjaink mutatkoztak be. 

Kísérőprogramok: kiadvány árusítás, a Magyar Népi Iparművészeti Múzeum megtekintése 

tárlatvezetéssel. 

Résztvevők száma: kb.100 fő 

Megvalósulás: 2011. szeptember 16. 

Közreműködők: Legeza Márta, Mohácsy Albert, Németh Nóra, Tálas Ágnes 

 

 

A hagyományőrzés új útjai (konferencia) 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

A jubileumi évhez kapcsolódó szakmai rendezvény előkészítése, szervezése, koordinálása – a 

Főigazgatósággal közös feladat. (Nyílt hét, 2011. szeptember 15.) 

A Hagyományok Háza által meghirdetett egésznapos rendezvény célja a népművészeti 

mozgalom képviselői és a néprajzkutatók közötti hatékonyabb együttműködés elősegítése, a 



 55 

közös témák, kérdések föltárása, az együttgondolkodás. A műhelymunkát egymásra épülő, 

kiscsoportos moderált beszélgetésekkel folytattuk (world cafe módszer).  

Kreatív, konstruktív, valódi párbeszéd zajlott a néphagyomány továbbéltetésében érdekelt 

elméleti és alkalmazói szakemberek között, akik a három fő területet (népzene, néptánc, 

kézművesség) közel azonos arányban képviselték. A fórum lehetőséget teremtett egymás 

gondolatainak, munkájának alaposabb megismerésére, a szakmák, területek közötti 

eszmecserére. 

Ennek eredményeként elindult a közös problémák feltárása, minden oldalról erőteljesen 

megfogalmazódott a közös szakmai fellépés (érdekképviselet és stratégiaalkotás) igénye, 

szakmaközi projektötletek születtek. 

 

Megvalósulás: 2011. szeptember 15. 

Közreműködők: HH Főigazgatóság munkatársai, a NMM munkatársai, Tárkány-Kovács 

Bálint 

 
III.4. EGYÉB SZAKMAI TEVÉKENYSÉGEK 

 

Magyar Pedagógiai Társaság Hagyományismereti Szakosztálya 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

 

Az esztendő során 7 alkalommal, önképző jelleggel szervezett programok néptáncot, népi 

kézművességet tanító pedagógusoknak. A Magyar Pedagógiai Társasággal 

együttműködésben, a tanév minden hónapjában egy péntek este. 

 

február 25.- Felkészülés a Táncháztalálkozóra, játéktanulás és módszertan 

március 11.– Felcsíki tánctanítás 

április 3-4. Táncháztalálkozó: Játéktanítás és Tücsökringató program 

május 27.: Az élő néphagyomány kiállítás közös megtekintése 

szeptember: „Táncvásár” A csárdás tanításának módszertana. (Egész napos továbbképzés a 

Hagyományok Házában) 

október: Moldvai táncok tanítása (Földi Lehel) 

november: Ritmikai fejlesztés (Horváth Mónika) 

Megvalósulás: 2011. január – december 

 

Tudástár 

A Hagyományok Háza honlapján a hozzánk beadott Népi játszóház és néptáncos tanfolyamok 

közül a legszínvonalasabb írások, valamint a Népművészet Ifjú Mestere írásos pályázati 

anyagok hozzáférhetővé tétele. Minden írott dokumentum pdf formátumban, mutatószóval 

ellátva, témakör szerint és földrajzilag besorolva kerülne föl, így a szakterületünkön dolgozók 

számára folyamatosan bővülő Tudástár jön létre. Az anyaggyűjtés 2011 szeptemberében 

elindult, a hozzáférhetővé tétel körül szakmai és technikai kérdések merültek fel. 

 

Megvalósulás: 2011. január – december 

Témafelelős: Sándor Ildikó 

Közreműködő: Orbán Judit, Kerekes Ibolya  
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HH tábor 

A HH Népművészeti Módszertani Műhelyének komplex népművészeti tábora 2011. 

júliusában lesz Somogydöröcskén. A korábbi évekhez hasonlóan a Folklór Osztály 

munkatársai nagyobbrészt a gyermekprogramokban, illetve a népzenei terület feladataiban 

vettek részt. A Forgószél és Garabonciás vetélkedő győztesei is ennek a tábornak a 

programján vettek részt. 

Megvalósulás: 2011. július 

Közreműködők: Legeza Márta, Mohácsy Albert, Németh Nóra, Sándor Ildikó 

 

Egyéb tevékenységek: 
Folyamatos szaktanácsadás, oktatás 

Szakmai rendezvényeken való részvétel, kapcsolattartás a szakmai szervezetekkel 

Hagyományőrzők újévi gálája, Gyermek-, Ifjúsági és Felnőtt Néptánc Antológia, Kortárs 

Néptánc Fesztivál, Szolnoki Néptánc Fesztivál 

Civil szervezetekkel kialakuló összefogás szakmai támogatása 

Nyári szakmai táborokban való oktatás 

Határon túli rendezvényeken való részvétel 

TÁMOP műhely – információs napok 

Média kapcsolattartás (LánchídRádió, MTV 1, INFO Rádió, Katolikus Rádió, stb.) 

 

Heti programajánló péntekenként az MR1 Kossuth Rádió 180 perc című reggeli műsora 

számára. Több, mint két éven át készítettük az adásokat Sándor Ildikóval, Hont Angélával és 

Konorót Jánossal, a hírek szerepeltek a közrádió népzenei honlapján is. Az új főszerkesztő, 

Fehér Anikó érkezésével novembertől megszűnt a megbízatásunk. 

 

„Folkbeats” népzenei és világzenei tehetségkutató verseny 

A Hagyományok Háza delegáltjaként Mohácsy Albert múlt éve ősze óta vett részt a verseny 

előkészítésében, illetve a pályázatok zsűrizésében. 

 

Jubileumi kvízjáték 

A Hagyományok Háza jubileumi kvízjátékának szakmai anyagát egész évre Sándor Ildikó 

állította össze, a játék a Főigazgatóság gondozásában, a honlapon keresztül zajlott. 

 

IV. KIADVÁNYOK 

IV.1. ÚJ KIADVÁNYOK 

Bodza Klára-Vakler Anna Magyar Népi Énekiskola V. CD-melléklete 

Újonnan megjelent, hiánypótló kiadvány. 

Megvalósulás: 2011. január – március 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

Közreműködők: Németh István, Vavrinecz András 

 

IV.2. ÚJRANYOMÁSOK 

Bodza Klára-Vakler Anna Magyar Népi Énekiskola I-IV. CD-melléklete 

A korábban elfogyott hangzóanyag pótlása. 

Megvalósulás: 2011. január - március 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

Közreműködők: Németh István, Vavrinecz András 
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Az utolsó dudás, Bogyiszlói népzene, Kukucska Ernő, Éneklő furulya CD-k 

A korábban kazettán megjelent hangzóanyagok pótlása korszerű formában. 

Megvalósulás: 2011. január - március 

Témafelelős: Mohácsy Albert 

Közreműködő: Vavrinecz András 

 

 

MAGYAR NÉPI IPARMŰVÉSZETI OSZTÁLY 

 
I. ORSZÁGOS PÁLYÁZATOK ÉS KIÁLLÍTÁSOK 

 

1.1 XVIII. Országos Fazekaspályázat és Kiállítás 

Körmend, 2011 

Kiírás időpontja: 2011.02.15 

A kiállítás nyitása: 2011.05.27. 

A kiállítás bontása: 2011.08.31. 

A pályázaton 29 alkotó indult, 61 készletből 19 kapott a Bíráló Bizottságtól „A” 

kategóriájú zsűriszámot, 21 „B” kategóriát, 2 ajándéktárgyat, és 19 darabot utasított el 

a Bizottság. Az elutasítottakon kívül a többi tárgyat kiállították Körmenden, tehát 42 

tárgy(együttes)t, ebből 9 darab egyedi tárgy, 33 készlet. 

Az I-III. díjasok, tehát 10 alkotó anyagából a Magyar Népi Iparművészeti Múzeumban 

készült kiállítás Vászon-fazék címmel a hevesi szőttespályázat anyagával közösen. 

Felelős: Pölös Andrea 

 

1.2 XIX. Országos Szőttespályázat és Kiállítás – Heves 2011. 

Kiírás időpontja: 2011.02.15 

A kiállítás nyitása: 2011.08.13. 

A kiállítás bontása: 2011.08.31. 

A zsűribizottság elnöke: Dr. Csiffáryné dr. Schwalm Edit néprajzkutató 

A zsűri tagjai: Holb Margit    iparművész 

Ardai Ildikó   iparművész 

Katona Edit   néprajzkutató 

Dr. Varga Marianna  néprajzkutató 

Idén 36 benyújtón keresztül 54 alkotó munkáját, összesen 126 darab alkotást értékelt a zsűri. 

Ebből „A” kategóriát 61 db (48%), „B” kategóriát 28 db (22%), ajándéktárgy kategóriát 2 db 

alkotás kapott, 35 db (28%) munka színvonala nem felelt meg az előbbi minősítésbe 

sorolásnak, így elutasították. A zsűri 21 pályadíjat osztott ki, ellenben a kiállítás megnyitóján 

még további 9 díjat, tehát összesen 30 díjat adtak át, továbbá a kiállítás megnyitóján jelenlévő 

pályázó alkotók a Hevesi Népművészeti és Háziipari Szövetkezet jóvoltából könyvjutalomban 

részesültek. Az előző szőttespályázathoz viszonyítva 13 db alkotással kevesebb anyag 

érkezett be az idén, viszont a zsűri véleménye szerint ezúttal is igen magas színvonalú, 

többségében ötletes és szépen kivitelezett pályamunkákat értékelhettek. 

A pályázati anyagból kiállítást készítettünk a Heves Városi Művelődési Központban, mely 

augusztus 5-től szeptember 30-ig volt látogatható, ezt követően a díjnyertes munkák budapesti 

bemutatására is sor került a Magyar Népi Iparművészeti Múzeumban 2011. október 14-

december 30. között. 

A pályázatot a Nemzeti Kulturális Alap, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium és Heves Város 

Önkormányzata támogatta.  

Témafelelős: Ferenczi Eszter 

          



 58 

1.3 Népi iparművészetünk elmúlt 50 éve – Alkotók – tárgyak – folyamatok  

 

2011. 01. 14-én megnyílt új kiállítótermünk és egyben állandó kiállításunk is az I. kerület Fő 

u. 6. szám alatt. 

A kiállítást rendezte: SZABÓ ZOLTÁN főmuzeológus 

Asszisztensek: Csákányi Zoltán, Ferenczi Eszter, Pávai Natália, Pölös Andrea  

Szakmai lektorok: Borbély Jolán, Beszprémy Katalin, Csupor István 

Installációs terv: Juhász István DLA (belsőépítész) 

Kivitelező: TÓTHALL FA, IPARI ÉS KERESKEDELMI BT. 

 

A kiállítás megvalósítását támogatták: 

Oktatási és Kulturális Minisztérium 

Nemzeti Erőforrás Minisztérium 

Nemzeti Kulturális Alap Múzeumi Szakmai Kollégiuma 

Pro Renovanda Cultura Népművészetért Szakalapítvány 

Hevesi Népművészeti és Háziipari Szövetkezet 

Népművészeti Egyesületek Szövetsége 

Budapest I. Kerület Önkormányzata 

 

A kiállítás megvalósulásával lehetőség nyílt az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében a 

TÁMOP-3.2.8/10/B/KMR-2010-001 számú pályázat foglalkozásainak további 

lebonyolítására. 

 

1.4 Időszakos kiállítások: Fő u 6.  

 

„PALÓC-BABA-RUHA” – VISELETEK RÉGEN ÉS MA 
Megnyitó: 2011. 06. 09. 13 h.  

Rendezte: Ferenczi Eszter, Szabó Zoltán 

 

Adok néktek aranyvesszőt…  
Könyvbemutató és vendégkiállítás, a válaszúti Kallós-gyűjtemény anyagából.  

Megnyitó: 2011.09.15. 

Felelős: Ferencz Mária, Ferenczi Eszter 

 

Vászon-fazék című kiállítás 

a két nagy szakági pályázat anyagából 

Megnyitó: 2011. 10. 14. 

Felelős: Ferenczi Eszter 

 

 

1.5 Időszaki kiállítások: Szilágyi Dezső tér 

 

 

időpont KIÁLLÍTÁS CÍME KIÁLLÍTÓ RENDEZTE 

január  28 – 

március  07. 

„Ünnepekre való…” 

Buczkó Zsuzsanna gyöngyfűző és 

Dénes Anikó viseletkészítő kiállítása 

 

Buczkó Zsuzsanna 

gyöngyfűző és Dénes 

Anikó viseletkészítő 

kiállítása 

Szabó Zoltán 

2011. 02. 25 Gyöngyöm-gyöngyöm 

gyöngyvirágom 

Pest megye 

Gyöngyegyesület 

Rendezte: Az 

egyesület 
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Március 14 

– április 20.  

„Mesterremek 2” 

 

2011-ben Népi Iparművész címet 

kapott alkotók kiállítása  

2011-ben Népi 

Iparművész címet 

kapott alkotók 

kiállítása 

Rendezte: 

Szabó, Pölös, 

Csákányi 

augusztus  – 

szeptember  

Népművészet Ifjú Mestere címre 

pályázó alkotók kiállítása 

Népművészet Ifjú 

Mestere címre 

pályázok kiállítása. 

Rendezte: 

Verbőczi 

Dorottya 

szeptember 

– november  

„Népi játékok ma…” 

Kiállítás a Hagyományok Háza 

játéktanfolyamának anyagából 

Kiállítás a 

Hagyományok Háza 

játéktanfolyamának 

anyagából, 

vizsgamunkáiból  

Rendezte: 

Kerekes Ibolya 

November   

– december  

 

Mesterremek 3. 

2011-ben Népi Iparművész címet 

kapott alkotók kiállítása 

 Rendezte: Pölös, 

Csákányi, Szabó,  

Illés 

 
 

II. Szakmai zsűrik működtetése 

 

A zsűrik a 2011-es tervnek megfelelően, szervezetten zajlottak egész évben. Az osztály 

munkatársai 35 zsűrinapot bonyolítottak le, ahol 824 alkotó munkáit bírálta el a zsűri.   

Zsűrizett alkotások száma: 3633 db.    

Ebből a szakmai zsűri „A” kategóriába értékelt: 1202db-ot    

                                    „B” kategóriába értékelt: 1252db-ot    

Ajándéktárgy kategóriába értékelt:  284db-ot.   

Az elutasított tárgyak száma: 895 db. 

 

Bevétel: 3 930 000 Ft 

 

 

Az elmúlt évihez hasonlítva az alkotók száma mintegy 18%-os csökkenést mutat, ami 

betudható a zsűri díjak emelésének, valamint annak is, hogy ebben az évben az ötévenként 

megrendezett „Élő Népművészet” kiállítás után vagyunk.  

A zsűrire benyújtott alkotások száma 1300 darabbal csökkent, ami jelentős csökkenés.  

A pályázati kiírásaink is ludasak, mivel Körmenden elsősorban étkészleteket vártunk, így a 

tárgyak száma több százas nagyságrenddel csökkent. Az egyes kategóriákba sorolt tárgyak 

aránya a sokévi átlagnak megfelelő. 

Fotódokumentáció: 7266 fotó készült a tárgyakról, a zsűri jegyzőkönyvek és a fotók mentése 

elkészült. 

Felelős: Csákányi Zoltán, Soltészné Nagy-Győri Mária, Pölös Andrea 

 

 

III. NÉPI IPARMŰVÉSZETI TANÁCSADÓ TESTÜLET MŰKÖDÉSE 

Ebben az évben két alkalommal ült össze a testület. 

 

2011. 04. 18.: 

Napirendi pontok: 

1. Az Alkotók – Tárgyak – Folyamatok, Népi Iparművészetünk elmúlt 50 éve című 

kiállítás megtekintése 
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2. A NITT elnöke javaslatot tesz a tisztújítással kapcsolatos munkabizottság 

létrehozására. 

3. Az „Élő Népművészet” című kiállítás és pályázat tapasztalatai. 

4. A „Népi Iparművész” címek odaítélése (21 fő) 

 

2011. 11. 14.: 

Napirendi pontok: 

 

1. A NITT elnöke javaslatai a tisztújítással kapcsolatban 

2. A jelölőbizottság elnöke beszámol munkájukról 

3. Aktuális kérdések (pl.: NKA, Szombathely, Nádudvar) 

4. A „Népi Iparművész” címek odaítélése (11 fő) 

 

Ebben az évben 32 fő Népi Iparművésszel gazdagodtunk. 

 

IV. GYŰJTEMÉNYI MUNKA 

 

1. Digitalizálás  

 

A LAPODA adatbázis fejlesztési munkái a program hiányosságai miatt megszakadtak.  

Új program keresése, kipróbálása elindult. 

Fotódokumentáció: 3633 db mentett és archivált kép készült. 

 

2. Műtárgyvédelem–Restaurálás 

 

Ebben az évben két alkalommal végeztünk gázos fertőtlenítést a MNIM állományvédelmi 

feladatainak teljesítéséhez. (Perratox Pest Controll, 2011.03.09., 2011.10.24.) 

Felelős: Ferenczi Eszter, Szabó Zoltán 

 

3. Raktári munka: 

A textilraktár esetében 40 db szőttes papírhengerekre való tárolása megtörtént. 

Dexion polcok szerelése (Fő u.6.). 

A HH főépület pincéjében a kisebb raktár kiürítése és átszállítása a Fő u. 6 szám alá. 

Felelős: Szabó Zoltán 

 

Publikáció  

– G. Szabó Zoltán   

(Hagyományok Háza – Budapest) 

 

– Forradalmak emlékezete egy mezőföldi községben, Abán 

Alba Regia 40. 93-100. Székesfehérvár 

 

– Tárgyak – alkotók – minőség – hitelesség: a népi iparművészet jelene és jövője. 

Karakterek száma:15221 

 

– Magyar Művelődéstörténeti Lexikon, a főszerkesztő Kőszeghy Péter LX. születésnapjára 

Három  lexikon szócikk  

- 23 505 karakter 

- 3611 karakter 

- 5528 karakter 
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– Alkotók – Tárgyak – Folyamatok, kiállításvezető (leporelló magyar és angol nyelven) 

 

Leadott kézirat: 

A busójárás zenéje. 19823 karakter 


